



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 184

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Martes 13 de Febrero de 1940

TELEFONOS: Redacción... 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

Ha sido restablecido el Consejo de Estado

Se aprobó una Ley de Hacienda dejando sin efecto el Decreto núm. 220.—Y otros Decretos pertenecientes en su mayoría a los Ministerios del Aire, Agricultura e Industria y Comercio.—Don Ramón de Ozamiz asciende a Contraalmirante

Madrid.—Se reunió el Consejo de Ministros.
En la Dirección general de Prensa se facilitó a los periodistas la referencia de la reunión. Dice así:
En la reunión del Consejo de Ministros se aprobaron los siguientes Decretos y Leyes:
El Consejo de Estado.—Ley restableciendo el Consejo de Estado.
Marina.—Decreto dictando normas para la aplicación de la Ley de incautación de zonas industriales para los Arsenales y Astilleros de El Ferrol del Caudillo y Cartagena.
Aire.—Ley designando a los jefes y oficiales que han de

constituir las escalas de Aire y Tierra del arma de Aviación.
Decreto creando, en el Ministerio del Aire, una Comisión codificadora.
Decreto organizando la escala de ayudantes de Ingenieros del cuerpo de Ingenieros aeronáuticos del Ejército del Aire.
Decreto organizando la Dirección general de Infraestructura en el Ministerio del Aire.
Decreto organizando la Secretaría general y técnica.
Decreto dictando normas provisionales que regulen los ascensos y determinen las condiciones mínimas para obtenerlos en el Ejército del Aire.
Decreto organizando la Di-

rección general de personal del Ministerio.
Justicia.—Varios decretos concediendo la libertad a diferentes penados, por aplicación de los beneficios de reducción de penas por el trabajo.
Otros decretos de concesión de los beneficios de libertad condicional.
Hacienda.—Decreto aprobando la cesión de terrenos propiedad del Estado al Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo.
Ley dejando sin efecto el decreto número 220 a partir del día primero de enero de 1940. Con excepción, se prescribe la aprobación del presupuesto del Ministerio de Industria y Comercio.
Industria y Comercio.—Decreto prorrogando la vigencia de los artículos primero, segundo y tercero del decreto de 7 de julio de 1937 sobre metales preciosos.
Decreto sobre la aplicación de la Ley de 24 de octubre de 1939 relativa a la protección de las industrias de interés nacional.
Decreto sobre la fabricación de automóviles, considerando la industria de interés nacional.
Decreto considerando de interés nacional la fabricación sintética de compuestos nitrogenados.
Decreto ampliando el número de vocales de la Junta superior de Transportes.
Decreto sobre ingreso en el cuerpo de Ingenieros de Minas del caballero mutilado don Ignacio de Sarrástegui.
Agricultura.—Decreto sobre arbitrios al algodón importado.
Decreto sobre ordenación y fomento pecuario.
Decreto modificando el artículo segundo del Reglamento para el tratamiento sanitario obligatorio del ganado.
Expediente referente a 400 colonos de Priego, de Córdoba.

Orden autorizando al Instituto Nacional de Colonización para que proceda a la liquidación y pago de las obligaciones originadas con anterioridad al 18 de julio de 1936.
Decreto regulando la protección contra los riesgos agrícolas y forestales.
Ley reorganizando el Instituto Nacional de Investigación agronómica.
Educación Nacional.—Ley organizando la Junta constructora de la Ciudad Universitaria de Madrid.
Decreto regulando el funcionamiento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.
Decreto restableciendo en todo su vigor el artículo segundo del Real decreto de 30 de agosto de 1914 y disposiciones correspondientes.
Acuerdo autorizando al Museo del Prado para adquirir un cuadro de Murillo.
Obras Públicas.—Ley dando normas para la tramitación de los expedientes para el estudio y subasta de las obras relativas al plan de Obras Públicas.
Decreto concediendo una subvención por puesta en riego.
Decreto prorrogando el plazo de ejecución para los contratos de Obras Públicas paralizadas o retardadas por causas ajenas a la voluntad de los contratistas.
Trabajo.—Decreto sobre el papel para fianzas en que han de invertirse las de alquileres.
Nombramientos y ascensos.—Otros decretos:
Nombrando Subsecretario del Ministerio de Agricultura a don Lorenzo J. Cassado García.
Ascendiendo al empleo de Contraalmirante de la Armada al Capitán de navío don Ramón de Ozamiz Lastra.
Nombrando Inspector general del cuerpo de Sanidad de la Armada a don Francisco Moreno López.
Otros nombramientos sobre personal, también de Sanidad de la Armada.
Nombrando Consejeros del Estado en la CAMPSA.
Nombrando Presidente de la Subcomisión reguladora de Cinematografía a don Santos Bolívar.
Y nombrando a los vocales del Consejo superior de Investigaciones científicas.—D. E.

¿Llegará el viernes Pilar?



Sería posible, nos dijo anoche Catalina Sureda, que Pilar llegara a Mallorca, por vía aérea, el próximo viernes.
Y nos recaló el «podría ser», pues una Jerarquía del Movimiento tan esencial y tan llena de actividades y obligaciones como es Pilar, está sujeta a muchos imprevistos y a circunstancias inesperadas que imposibilitan frecuentemente señalar fechas concretas y precisas.
Sólo podemos decir que la Delegada Nacional de la Sección Femenina y Miembro relevante de la Junta Política del Movimiento, es esperada, en

Palma, el próximo viernes. Ya esperan nuestras mujeres con ansia y anhelo, la esperan ya con impaciencia porque la quieren como Guía, como Conductora y como Ejemplo, y porque fué también la hermana querida de nuestro Fundador y Mártir.

Obsequios de España al Brasil

Entre ellos dos de los obuses que los rojos dispararon contra el Alcázar.
Rio de Janeiro.—El Presidente del Brasil Getulio Vargas, ha recibido la visita del periodista español don José Vicente Paúl, quien trae de España importantes regalos para el Presidente.
Entre otras cosas trae dos obuses, regalo del General Moscardó y que fueron de los que los rojos dispararon contra e glorioso Alcázar de Toledo.
Trae también platos repujados, trabajo especial de las fábricas de Toledo, así como una magnífica espada toledana.

Italia sigue su política balcánica

Y firma un tratado comercial con Turquía.
Roma.—Será firmado un tratado comercial entre Italia y Turquía. Este tratado es una demostración de que Italia tiene primordial interés en la defensa de los Balcanes.

El Emperador Hiro-Hito es felicitado por todos los Jefes de Estado

Con motivo de celebrarse el 2.000 aniversario de la fundación del Mikado

FELICITACIONES
Tokio.—Ayer se celebró el 2.000 aniversario de la fundación del Imperio japonés. Con este motivo ha recibido, en el Mikado, el Emperador, Hiro Hito, multitud de telegramas de felicitación de todos los jefes de Estado del mundo.
LOS ACTOS EN TOKIO
Tokio.—Con grandes manifestaciones en masa y actos brillantísimos, ha celebrado todo el Japón el 2.000 aniversario de la fundación del Imperio.
En estos actos se ha dado lectura en todo el país a un mensaje del emperador Hiro Hito en el que, después de exponer los grandes hechos realizados por el Japón, se exhorta a la unidad y a la colaboración, dadas las dificultades de la política exterior.
Al mismo tiempo se anunció una amnistía imperial, borrando de los registros las sanciones impuestas a 180.000 personas y disminuyendo la duración de la pena a más de 4.000 penados que se encuentran actualmente en las cárceles.—EFE.

Una ESCUELA DE HOGAR será cantera de excelentes madres preparadas perfectamente para la vida y para los tiempos actuales.
Adquiriendo un Sello José Antonio contribuirás a que ellas se multipliquen.

La Santa Misión en Palma

Reunión de Párrocos.—Distribución de los Padres Misioneros

En el local de Acción Católica ha tenido lugar una reunión de los Párrocos de Palma para fijar algunos detalles de la Misión que ha de predicarse en Palma desde el 25 del corriente al 10 de Marzo próximo.
El programa de los actos a realizar se está ultimando y se publicará oportunamente.
El personal misionero quedó distribuido en la forma siguiente:
En la Catedral, para las parroquias de Santa Eulalia y San Nicolás, los PP. Jesuitas.
En Santa Cruz, para las parroquias de Santa Cruz y San Sebastián, los PP. Misioneros de San Vicente de Paul.
En San Jaime, los PP. Carmelitas.
En San Miguel, los PP. Teatinos.
En el Socorro, para la Parroquia de la Santísima Trinidad los PP. de los SS. Corazones.
En la Inmaculada Concepción (Arrabal), para esta parroquia y la de Sta. Teresa del Niño Jesús, los PP. Franciscanos.
En Ntra. Señora de la Soledad, los PP. Capuchinos.
En el Sagrado Corazón, para esta parroquia y la de San Alonso, los PP. Filipenses.
En Santa Catalina Tomás, los PP. de los SS. Corazones.
En la Asunción (Son Español), grupo de misioneros del Clero Secular.
En el Molinar, grupo de misioneros de idem.

El Ayuntamiento de Santander a MATIAS MONTERO

Acordó en su última sesión levantar un sencillo monumento a su memoria

Santander.—Fuera del despacho el alcalde dió cuenta de la instancia promovida por la Delegación provincial del S.E.U. pidiendo al Municipio que se dé la denominación de Matías Montero a una calle de la ciudad. Y la Corporación Municipal, recordando y haciendo suyo un proyecto, había acordado proceder a la urbanización de la Plaza del Cuadro donde serán construídos unos jardines y en el centro un sencillo monumento con el busto de Matías Montero, primer caído del S.E.U., como homenaje a la juventud estudiosa y mártir de sus ideales.

18 Sedes vacantes en el Episcopado español

Madrid.—La Agencia C. I. E. comunica: «Después de la muerte del Obispo de Seo de Urgel, Justino Guitart, Príncipe Soberano de Andorra de las 61 Sedes episcopales españolas, se encuentran vacantes 18.»

Camarada José Sureda Hernández PRESENTE!

Ayer llegaron a nuestra ciudad sus restos mortales

El vapor correo «Rey Jaime II» fué ayer portador de los restos mortales del que fué nuestro querido paisano y amigo, camarada José Sureda Hernández.
José Sureda Hernández, Comandante de Artillería de la Armada, estaba destinado en Madrid, donde le sorprendió el Alzamiento Nacional, Patriota y monárquico, camisa vieja de Falange, negrесе a servir en su cargo oficial de Gobierno rojo, y fué asesinado en Madrid en uno de los primeros días de septiembre de 1936.
Acompañando al cadáver vino de Madrid su hermano el abogado y capitán de Artillería camarada Honorato.
El ataúd, que envolvía la bandera nacional, fué bajado del buque a las diez de la mañana y depositado en la capilla ardiente, instalada en los tinglados del muelle, donde a las diez y media se rezó el Rosario y seguidamente tuvo lugar la conducción del cadáver al Cementerio.
Asistió al acto una concurrencia numerosísima, demostrativa del pesar que produjo en todos cuantos le trataron la trágica muerte del camarada Sureda y a las numerosas relaciones de su familia.
Presidieron el fúnebre cortejo el Gobernador Militar coronel Sard, el Jefe Provincial de Falange camarada Boloqui, el comandante militar de Marina señor Jáudenes, el general retirado de Artillería de la Armada señor Aguilar, el contralmirante señor Ferragut, el coronel de Artillería Sr. Martínez de Tejada, dos compañeros de Armas del finado y su citado hermano.
A la familia del malogrado comandante, en especial a su repetido hermano Honorato, testimoniamos nuestro sentido pésame.

Política social de la producción eléctrica

Fuó el tema que desarrolló el Consejero Nacional, Carlos Mendoya, en la Sede del Consejo Nacional de Falange

Madrid.—En el Palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (antiguo Senado), tuvo lugar, bajo la presidencia del Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación camarada Ramón Serrano Suñer y con asistencia de los camaradas Consejeros Nacionales García Valdecasas, Moreno Torres, Giménez Cabelero y los Ministros Sánchez Mazas y Gamero, el Obispo de Madrid-Alcalá el Director General de Seguridad el de Enseñanza Técnica y Profesional, el de Sindicatos y los de Justicia y Derecho, General Saliquet y señor Tena, tuvo lugar a anunciada conferencia sobre el tema «Política Social de la industria productora de electricidad», correspondiente al curso organizado por dicha Junta y que fué pronunciada por el Consejero Nacional camarada Carlos Mendoya.
Madrid.—La Asociación de la Prensa ha creado tres becas para las hijas de los periodistas mártires Salazar Alonso, José Argibay y Julián Blanco en la Casa de Nazareth.
Ha acordado igualmente la Asociación de la Prensa sufragar los gastos de matriculas y libros de los huérfanos de periodistas que sigan estudios oficiales de cualquier grado y género.
Y finalmente ha acordado implantar pensiones para la vejez e invalidez de los periodistas.—EFE.

El Palacio de Carlos V Residencia Imperial por Melchor Fernández Almagro

Sobre los muros de letra de molde que van constituyendo la fortaleza del «Boletín Oficial del Estado» norma y señal de nuestro régimen,—se acaba de proyectar la sombra de Carlos V. Le ha servido de conjuro el Decreto por el cual queda aprobado el proyecto de obras para adaptar el palacio que hizo construir el César en Granada, a Museo de Arte árabe y Residencia Imperial.
No sólo de realidades viven los pueblos, sino también de símbolos, que, a su manera, son asimismo realidades. El Palacio de Carlos V, por encima de sus labradas piedras monumentales—tangibles y categorías—, es un símbolo de inmediata percepción por los sentidos, puesto que alía en el imponente patio circular o en los próceres y desnudos salones, se ve, se oye, se toca, se aspira el poderoso perfume del imperio hispánico. Y para que la histórica y poética verdad de aquellas severas estancias sea mayor, junto a ellas se cobijan las del inmediato Alcázar árabe, más graciosas y amenas, porque el Oriente las anima con mirros y surtidores. Una simple puercuella basta a facilitar el paso—un sólo paso— del mundo musulmán al cristiano. Ambos lo señoreó España.
La grandeza de la España recibida por Carlos V, para que éste la hiciera aún orocer más en fama y poder, necesitaba un estilo que ya no fuese el ojival ni el plateresco, vinculados a glorias de la víspera y de la antrépera. A nuevos fastos, otras formas exenontrarse el cabal intérprete de sus anhelos en la traza y materiales del palacio que apertor Pedro Machuca, que trajo a España, desde Italia, la majestad del Renacimiento. Otro estilo, por noble y bello que fuese, repetiría emociones que ya habían enriquecido al ánimo del pueblo español. Precisaba renovarse y superarse, puesto que la inmensa Patria había llegado a su plenitud. El estilo que había menester el Emperador era justamente el que, recogiendo perennes lecciones del mundo antiguo, fuese capaz de crear la nueva claridad de sus tiempos, resueltos en unidad, equilibrio y cesárea magnitud.
Siendo granadino quien esto escribe, no es extraño que muchos de sus recuerdos tengan por fondo el bosque de la Alhambra. En él—vitrina verde y rumorosa— se guardan los últimos vestigios del arte nazarita y la fábrica truncada de Carlos V. En otros lugares de

Hoy hace seis años

que se realizó la primera Unificación

Hoy se cumplen seis años de aquella tarde trascendental en que en un piso de la Gran Vía madrileña (hoy Avenida de José Antonio) y en reunión semi-clandestina, cuajaba la unión definitiva de F. E. y de las J. O. N. S. formando el Movimiento Nacional-sindicalista de Falange Española de las J. O. N. S., del que fué nombrado poco tiempo después Jefe Nacional, nuestro José Antonio.
Esta fecha señala para nosotros, el primer eslabón de la Unificación Nacional al que tenía que poner fin con su Decreto magistral que integraba la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., nuestro Caudillo y Jefe, Franco.

Peregrinaciones al Pilar

Entre ellas una de Palma de Mallorca

Zaragoza.—La Junta Central del XIX Centenario de la Virgen del Pilar, en el deseo de dar las máximas facilidades a los peregrinos que durante el año de 1940 han de venir a Zaragoza, ha establecido un servicio especial, dedicado por completo a todo lo que atañe a las peregrinaciones.
Actualmente prepara las peregrinaciones de Aragón, Madrid, Barcelona, Pamplona, Plasencia, Toledo, Adoración Nocturna, Jueves Eucarísticos, Avila, Apostolado de la Oración, Palma de Mallorca, Santander, Zamora, León, Salamanca que durante el primer trimestre abril-mayo-junio, han de ser realizadas.

El Sello JOSE ANTONIO

sirve para crear y mantener las ESCUELAS DE HOGAR

Madrid.—La Asociación de la Prensa ha creado tres becas para las hijas de los periodistas mártires Salazar Alonso, José Argibay y Julián Blanco en la Casa de Nazareth.
Ha acordado igualmente la Asociación de la Prensa sufragar los gastos de matriculas y libros de los huérfanos de periodistas que sigan estudios oficiales de cualquier grado y género.
Y finalmente ha acordado implantar pensiones para la vejez e invalidez de los periodistas.—EFE.



Voz del Movimiento

Sección femenina

SEGUNDA CHARLA-LECCION

Casi totalmente lleno aparecía el Salón Mallorca ayer a las 7³⁰, cuando el camarada Francisco Medina, Asesor Médico de Auxilio Social, iniciaba su charla-lección sobre Puericultura.

Sentadas entre sus camaradas estaba la camarada Provincial, Catalina Sureda de Dezcalzar, roquera de la Secretaría Provincial, camarada Martín y de las Regidoras de servicios, camaradas González Ordinas, Landa, Rocha y Martínez.

Esta segunda charla del ciclo de Formación y Cultura organizado por la Regiduría de Cultura era esperada sobre tema de tan palpitante necesidad y provecho.

«Peligros del recién nacido normal» llamó a su conferencia, sencillamente explicada y dicha con claridad pedagógica, el camarada Medina, y que fué religiosamente escuchada por un auditorio juvenil.

Dividió los peligros que ace-

chan al recién nacido en tres: Temperatura, Higiene y Alimentación y dió detalles interesantes sobre la manera de combatirlos y atenderlos, afirmando que el 80 ó 70 por 100 de la mortandad infantil es debido a la mala alimentación ideal que es la leche de la madre, por sus ventajas de pureza, comodidad y economía y explicó abreviadamente el régimen que debe llevar el recién nacido así como la alimentación más conveniente para la madre que cría. Y terminó haciendo un resumen del desarrollo normal del infante y de los más notables síntomas para conocer cuando éste se encuentra enfermo.

Esta charla-lección tendrá una segunda parte en fecha próxima.

Terminó el acto, cantándose nuestro Cara al Sol, con gran entusiasmo por todas las asistentes que contestaron ferrosas a los gritos de ritual.

Sucedió ayer...

De todo tuvo el día de ayer, sea agradable y airecillo frío y casi molesto a ratos, principalmente para los catarras, pero en general la temperatura no fué desagradable. Después de la gran animación del domingo en que al anochecer era difícil la circulación por las calles, parecían ayer estas desanimadas, pero había el movimiento usual en días laborales. Los cine Lirico y Principal estrenaron nuevas cintas y al igual que la temperatura hubo de todo; bueno y menos que regular.

La Sección Femenina de Falange, celebró en el «Salón Mallorca» su II Charla-Lección de Formación y Cultura y allí sí que hubo animación y entusiasmo, pues nuestras camaradas demuestran con hechos, no de palabra, con hechos alimentar el espíritu con las sabias doctrinas y oportunos conocimientos que les van inculcando los oradores de estas Charlas. Así se hace Patria.

Tenemos la preocupación de como pasarían la noche los aficionados al Teatro, después de tantos días de espectáculo nocturno. Procuraremos averiguarlo y contárselo al lector.

Crónica religiosa

Santos del día
Santa Catalina de Ricci y San Benigno, mártir.

Cuarenta Horas
Concluyen en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación de las Hermanas Agustinas, en sufragio de una difunta. A las seis y media, Misa rezada. A las ocho, Misa y a continuación exposición de Su Divina Majestad.

A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, Trisagio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Eulalia, en honor de su Titular y en sufragio de varios difuntos. A las seis y media, exposición; a las nueve y tres cuartos Horas y Misa y Vísperas solemnes. A las seis y media, rezo del Santísimo Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Visita
A la Virgen de los Remedios en Santa Magdalena.

Militares

Infantería
El Boletín Oficial del Ejército correspondiente al día 8 publica la siguiente relación de destinos de provisión normal.

TENIENTES
Don José Pons Escalas del Regimiento Infantería 37 (en plaza de superior categoría) al 36 de Mallorca.

Don Juan Camps Estades de disponible forzoso en Baleares al Regimiento Infantería 60 Inca.

Don Juan Cánaves Campomar de disponible forzoso en Baleares al Regimiento Infantería 60 Inca.

Don Félix Esteban Vara, al Regimiento Infantería 60 Inca.
Don Juan Tous Ribot del Grupo de Regulares núm. 4 al Regimiento Infantería 37 Maón.

Don Miguel Sastre Terrasa del Regimiento Infantería número 38 al 60 Inca.

Don Antonio Oliver Huguet de disponible forzoso en Baleares al Regimiento Infantería 60 Inca.
Don Lorenzo Beltrán Campomar del Regimiento Infantería 38 al 61 Ibiza.

Música vienesa en el Café Born

La música, unas veces romana y otras sentimental, pero siempre cadenciosa que inspira la visión del Danubio azul, cuando no le agitan las turbulencias producidas por tormentas lluvias o grandes deshielos, es la más apropiada, como se patentizó el domingo en el Café Born, para deleitar a quienes tienen la costumbre de pasar la velada fuera de casa, pues por algo tuvo su origen en las cervecerías vienesas.

Cuérdese la música de los clásicos para los salones recogidos, silenciosos que tengan algo de tiempo artístico, que permita saborear y meditar ante las austeridades de Bach o soñar con Chopin, pero en los cafés de gran concurrencia como el Born hoy favorecido por el público, deseale música vienesa salpicada como lo hace el Maestro Rogl en sus programas, con ritmos de la madriestésima música de sarsuela chica de los buenos tiempos, y la concurrencia lo celebrará con entusiasmo.

Y es, que además la orquesta R. g que actuó el domingo en el Born, como lo hace otros días en la semana, de la que forma parte elementos tan destacados como Ignacio Piña, sabe dar a cada pieza su justo valor interpretativo, y el aplauso es siempre espontáneo y fervido.

La dirección del Café Born merece nuestro elogio por su labor en pro del arte musical.

Centro Cultural Mallorquín

Conferencia por el Profesor P. Enrique Heras, S. J.

La Congregación de la Presentación y San Alonso organizó para el anochecer del domingo en el «Centro Cultural Mallorquín», una conferencia a cargo del eminente historiador y misionero Rdo. P. Enrique Heras, S. J., Profesor de Historia Antigua y Arqueología en la Universidad de Bombay.

La presidencia del acto la formaban el Alcalde de la Ciudad, don Gabriel Riera, el Delegado Provincial Sindical accidental camarada Jaime Rotger, que representaba a nuestro Jefe Provincial, y el Presidente de la Congregación organizadora camarada Francisco Valdés Guzmán, Cónsul de Portugal.

El tema «La Religión de los proto-indios, la cual desarrollo con gran suficiencia y conocimiento del tema, elocuentemente el Padre Heras, lamentando que la falta de espacio nos impida publicar detalladamente su contenido verdaderamente notable, ilustrándola con dibujos en la pizarra que patentaban con el ejemplo, cuanto decía el ilustrado jesuita.

Antes de la conferencia y a modo de presentación del orador, el Abogado camarada Francisco Juan de Santanar, disertó, en forma fácil, sobre la personalidad del conferenciante.

El orador y el camarada Juan de Santanar, fueron aplaudidos por la distinguida concurrencia que llenaba el local

Escuela Profesional de Comercio

AVISO

Durante la segunda quincena del presente mes, de 10 a 12, estará abierta en la Secretaría de esta Escuela, la Matricula No Oficial para los alumnos del primer curso Profesional que deseen dar validez académica a sus estudios.

Palma de Mallorca 12 de febrero de 1940.—El SECRETARIO.

MAR
THA
EGGER
TH

MAR
THA
EGGER
TH

MAR
THA
EGGER
TH

MAÑANA EN

Sala Astoria

EN

LA
VOZ
SEDUCTORA

Realización de

GEZA VON BOLVARY

Lorenzo Villalonga

MEDICO

ha reanudado su consulta de DIABETES y PSIQUIATRIA en su nuevo domicilio Puyo, 20-1.



LA SEÑORA

D.ª Margarita López Vicens DE GORDIOLA

Ha fallecido a la edad de 58 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo, hijas María y Margarita, hijos políticos Juan y Jaime Rullán, y sus nietas, hermanas Francisca y María (ausentes) y hermanas políticas, sobrinas, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y a la conducción del cadáver a su última morada a las 3 y media y 4 de hoy y al funeral que se efectuará mañana miércoles a las once horas en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche).

Casa mortuoria: Beatriz de Pinós, 103.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

Doña Juana Ana Gelabert y Massip

Viuda de Mayol

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos D. Martín y D.ª María Isabel; hijos políticos D.ª Catalina Moragues y D. Francisco Fortuñ, nietos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración en sufragio de la finada y la asistencia al funeral que hoy a las once se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

Casa mortuoria: Apuntadores, 19.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



EL NIÑO

Cristóbal Serra Ferragut

Ha subido al cielo a la edad de 6 meses

Sus afligidos padres, hermana, abuelos, tíos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican la asistencia a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a las 5 y media.

Casa mortuoria: calle de la Concepción, n.º 3-3.º

No se invita particularmente

Los edificios del Gobierno Civil y de Correos

Continuación de los donativos hechos efectivos en el Banco para la terminación de los edificios del Gobierno Civil y Palacio de Comunicaciones desde la formación de la última Junta.

Ramón Vicens, 5 ptas.; Miguel Grau, 5; María Borrás, 5; Daniel Bauzá, 5; Gabriel Huguet, 5; Lorenzo Serra, 5; Antonio Galmés, 5; Jaime Covas, 5; Margarita Gil, 5; José Deyá, 5; Jorge Monserrat, 5; Margarita Moragues, 10; Juan Vicens, 5; Felipe Aloy, 10; Juan Bestard, 10; Miguel Biblioni, 5; Juan Grau, 5; Guillermo Cabrer, 10; Juan Borrás, 5; Agustín Martínez, 5; Gabriel Bestard, 5; Rafael Simó, 5; María Mari, 5; Arnaldo Juan, 5; Antonio Canellas, 5; Francisco Serra, 5; Bartolomé Abraham, 5; Ramón Rosselló, 5; Jaime Rogl, 5; Gabriel Juan, 5.

Los telegramas no entregados

Por insuficiencia o falta de dirección

De Monasterio Montserrat para Josefa Busquets, M. Cristina, 69.
De Logroño para José Luis Izquierdo, Son Bonet.
De Larache para Margarita Asensio, Bonanova.
De Alicante para Monserrat, Cordelería, 30.



DON ANGEL DEL HOYO SANJUAN

Jefe de Negociado (Jubilado) del Ayuntamiento de Madrid
Falleció en dicha capital el día 10 del corriente mes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su viuda Francisca Torrens Rubí, hijo Antonio, hija política, nieto (ausentes) madre política Antonia Rubí, Vda. de Torrens, hermanos políticos, Catalina, Antonia, Rafael Pomar, Jefe de Telégrafos, sobrino y demás familia (ausente y presente) ruegan a sus amistades asistan a la Misa y Rosario que se rezarán el próximo miércoles día 14 a las 11 en la Iglesia Convento de Santa Magdalena. No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

71 INSPECTORES DE TRABAJO, desde generales de 2.ª con 15.000 pesetas a provinciales de 3.ª con 8.000; para Abogados o Ingenieros, mayores de edad. Documentación 15 marzo Oposición 1 abril.

100 AUXILIARES 1.ª EDUCACION NACIONAL con 4.000 pesetas. Ambos sexos. 17 a 40 años. Instancias 6 abril. Oposición 21 agosto.

40 TORREROS FAROS con 5.000 pesetas y emolumentos 18 a 28 años. Instancias 1 marzo. Oposición 1 mayo. Todas con reserva 80 % para damnificados Movimiento.

CONQUISTADOR 32; 2.ª; 2.ª. ED 14 a 18

De Valencia para Amengual.
De Madrid para Francisca Galmés.
De Barcelona para Bursátil.
De Barcelona para Pedro Ferrer Gibert.
De Barcelona para Miguel Amengual.
De Mahón para Agustín Deyá.
De Ceuta para Carmen García Benítez, Armadams.
De Ferrol para Habilitado Comandancia Naval Bidasoa.De Barcelona para Miguel Amengual.
De Mahón para Juana Budes, Plaza José Antonio, 8.

VINS D'OR
Se imponen

SARNA

Único que la cura sin baño
Seguro, cómodo e inofensivo

DESCONFIEN DE POMADAS Y SULFURETOS

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ANTISARNICO MARTI

Las cartillas de racionamiento

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Delegación de Baleares

Hoy, día 13, en el Ayuntamiento de esta ciudad, se repartirán las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos:

NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA.—DISTRITO 3.º.—Por la mañana de 9 a 1.

Calles de: Balmes del 1 al 77 y del 2 al 72, Bujosa, Martínez Vargas, Nuño Sans, Reina Violante, Rullán y Son Costa.

Por la tarde de 5 a 8. Calles de: Luna, Norte, Picornell y Vivero.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Comisión Reguladora de la Producción de Metales

RAMA DEL AUTOMOVIL

ENTREGA DE VEHICULOS POR INDEMNIZACION

El «Boletín Oficial del Estado», núm. 35, del día 4 del actual, en sus páginas 944 a 946, inserta relación de los señores a quienes, por haber perdido sus vehículos en el curso de la guerra y constituir éstos su UNICO MEDIO DE VIDA, les ha correspondido la entrega de un vehículo automóvil por indemnización.

El mismo «Boletín Oficial» indica el día y normas a seguir para su entrega por la Rama del Automóvil.

Madrid, 5 de febrero de 1940

Música Subterránea (Conciertos) EN LAS CUEVAS del DRACH

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso.

A las 11:30 en punto Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

LA INFORMACION

Guiará de la REVISION de su COCHE
Cecilio Metelo, 11 — (final San Miguel)

COÑAC VIEJO
VETERANO

OSBORNE

JOSE M.ª DEL VALLE
Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición)
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Sindicato, 195 Teléfono 2929

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA QARRAPONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU
Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

PALMA

El equipo del 'Mallorca, se aleja de la cola y vencer estrepitosamente al 'Badalona,

Es innecesario decir que el equipo de Buencas Aires, registrado el domingo, pero, como satisface ver que la afición se agite, hemos palcos repetido. Tribunas, palcos y grada general atestadas. Llegamos que el 'Mallorca, veníamos durante el partido de elementos? ¿Desgracia? ¿Desgracia? Lo que desgracia es que el 'Mallorca, podía tener mejor punto de la que hoy tiene con un más de suerte, pero no se desquitó.

El partido jugado el domingo en primera parte bastante. Los visitantes jugaron con ganas de dar el susto al 'Mallorca, pero la segunda parte de claro dominio de los locales.

Varios momentos de presión mallorquinista, pero la delantera no consigue entenderse, por fin Alzamora, desde lejos empuja un fuerte tiro y se marca el primer tanto de la tarde. El 'Mallorca se crece y consigue un saque de esquina que va directo a fuera. Sigue creciéndose el 'Mallorca y consigue constantemente poner en peligro la meta de los visitantes.

Un buen pase de Leal a Pucovi, éste centra y Mulet de cabeza remata alto. La delantera local va consiguiendo imponerse. Otro saque de esquina contra los visitantes; el remate de Leal va alto. Un tiro magnífico de Leal a media vuelta va rozando el larguero.

Mulet, sin malicia, lanza un tiro que da en el poste y entra, convirtiéndose en el quinto tanto. El árbitro anula un avance por fuera de juego de Pucovi. Un saque de esquina contra el 'Badalona se despeja. Pucovi recoge un pase de Pucovi y su tiro vale el sexto tanto. Se anula un tanto conseguido desde muy lejos por Alzamora, por fuera de juego. El dominio del 'Mallorca es aplastante, pero no consiguió otro tanto a pesar de las múltiples ocasiones de peligro ante la meta de Hernández. Terminó el partido con el resultado de seis a cero a favor de los locales.

COMENTARIOS BREVES

Alguien, ese alguien indistinto que se mete en todas partes, oyó decir a algún jugador badalonense que durante la travesía Barcelona-Palma se habían mareado, y ello les perjudicó bastante... A lo mejor lo que les mareó fué el ala izquierda y el incomparable Alzamora.

Comentario de un día: al salir del campo, ¡6 a 0! Última no poder almacenar algún tanto para el partido del domingo.

Otro, 6 a 0, sin divos...

El Badalona no pudo alinearse a varios titulares, oímos; también se dijo lo mismo cuando el Athletic le venció por un resultado exagerado.

Es comprensible que el Badalona venciera al Castellón por 4 a 2?

Termina el primer tiempo con el resultado de uno a cero a favor de los locales. Reanudado el juego, avanzan los encarnados y Vidal consigue servir un centro preciso a Pucovi y éste choota alto. Saque de esquina contra el 'Mallorca, Parera despeja flojo. Se tira a puerta y Vidal bloca. Vidal hizo un gran partido, dando todo el tiempo de la fuerza tren a que se el ala izquierda excelente de los componentes de la defensiva jugando mucho. Los visitantes Betancourt interiores. El árbitro valenciano Tamalgueiras, imparcial. Los visitantes protestaron por el algunas decisiones que fueron exageradas, ha señalado algunos fuera de juego que creemos no existían. Los equipos estuvieron interesados por los siguientes jugadores: Vázquez, Mesquida; De Buita, Alzamora, Parera; Mulet, Leal, Pucovi y Pucovi.

Antes y después del partido

Visitamos a los jugadores catalanes en el vestuario, momentos antes de comenzar el partido. Contra la costumbre, ni estaban optimistas, ni pensaban vencer, ni siquiera dijeron la consabida frase de que «pondremos por nuestra parte cuanto podamos...».

El 'Badalona, sin duda, adivinaba el diluvio de tantos que se le venía encima. Por eso su poca locuacidad.

En cambio en la caseta del 'Mallorca se respiraba el ambiente juvenil que sin duda había aportado los muchachos que integraban la nueva y acertadísima alineación. Bromas alegres y el entrenador y guardameta Vidal, dando los últimos consejos. Estos iban dirigidos cuando nosotros entramos, especialmente a Leal.

Todos estaban de acuerdo en que habían jugado mal, y que la victoria y el elevado tanteo conseguidos por el 'Mallorca eran justísimos.

En estas condiciones comprenderá el lector que era punto menos que imposible el abordar a determinados jugadores para que nos dieran su parecer.

El árbitro Tamarit iba a ducharse. Nosotros le interpelamos para que nos diera su opinión acerca del encuentro. Dijo que había sido un partido sin dificultades y que se había jugado noblemente. El resultado me parece justo.

He anulado el séptimo tanto porque el delantero centro del 'Mallorca se encontraba fuera de juego. Ya sé que me dirán que no entraba en la jugada ya que venía el tiro a puerta desde lejos. Pero es que este delantero centro estaba estorbando y molestando la acción del meta del 'Badalona.

RUN - RUN

Uno de los hombres del Mallorca que de más popularidad goza es Alzamora. No le faltaba más que marcar un par de tantos desde medio campo para convertirse en el amo.

Mulet en algunas ocasiones se equivocó. Creyó que jugaba de medio ala y mandó pelotas que chocaron con las patas de los caballos del Hipódromo.

El negro del 'Badalona atraía todas las miradas. No tiene nada de particular. Imaginense ustedes que hubieran jugado dos equipos de negros. Entonces un blanco en la alineación se hubiera destacado también.

Vidal el portero tuvo el domingo vacaciones. Que es precisamente lo más recomendable para que termine de curarse su lesión.

También abordamos al presidente del Colegio de Arbitros camarada Llabrés quien nos dijo que no acostumbraba a hacer manifestaciones.

Vidal es un buen elemento, entra al remate como los buenos. Creo que puede dar un buen rendimiento.

Vázquez estaba vistiéndose, y se lamentaba de no haber podido coronar su magnífica jugada.

Es que querías en verdad conseguir el tanto? Ya lo creo! y por muy poco consigo lo que me proponía. ¡Creeme que lo siento!

En la Península

PRIMERA DIVISION
Ha terminado la primera vuelta de los partidos de la Primera División. La clasificación es la siguiente:

Español,	15 puntos.
Madrid,	14 puntos.
Sevilla,	13 puntos.
Zaragoza,	13 puntos.
Athletic B.,	12 puntos.
Hércules,	11 puntos.
Athletic M.,	11 puntos.
Valencia,	10 puntos.
Barcelona,	9 puntos.
Celta,	8 puntos.
Racing,	8 puntos.
Betis,	6 puntos.

Las más modernas LAS MAS BARATAS Entregas inmediatas. — Vea muestras. VILLO, Miguel Marqués, 83-1.º.

En el campo de Soledad se jugó el partido correspondiente a la segunda categoría entre el Antoniana y los propietarios del campo. El resultado de 6 a 1, le reafirma en el puesto de campeón. La primera parte terminó con un 3 a 0 marcando el Soledad durante la segunda tres tantos más y el Antoniana su único tanto. Se distinguieron los hermanos Albella y Matas, del Soledad.

En el campo de La Rosa Blanca, se jugó el domingo un interesante partido entre el Arrabal y el Hispano.

En el campo de Soledad se jugó el partido correspondiente a la segunda categoría entre el Antoniana y los propietarios del campo. El resultado de 6 a 1, le reafirma en el puesto de campeón. La primera parte terminó con un 3 a 0 marcando el Soledad durante la segunda tres tantos más y el Antoniana su único tanto. Se distinguieron los hermanos Albella y Matas, del Soledad.

EN GRANOLLERS

Los inquenses son vencidos en Granollers sin ofrecer gran resistencia

Con pleno dominio de los de Granollers se jugó el domingo en dicha ciudad el partido de fútbol correspondiente al Torneo de Liga contra el Constancia F. C. Conquistaron los locales un triunfo por cuatro a uno y a los inquenses no les valió una fuerte reacción que experimentaron durante la segunda parte consiguiendo marcar por única vez. Aplaudiendo mucho a los locales. Marcaron por el Granollers Airaga, Ubeda y Vaca, y por el Constancia, Lioret.

Campeonato de segunda categoría

Soledad, 6 - Antoniana, 1
En el campo de Soledad se jugó el partido correspondiente a la segunda categoría entre el Antoniana y los propietarios del campo. El resultado de 6 a 1, le reafirma en el puesto de campeón. La primera parte terminó con un 3 a 0 marcando el Soledad durante la segunda tres tantos más y el Antoniana su único tanto. Se distinguieron los hermanos Albella y Matas, del Soledad.

Campeonato Liga Amateur

Pollensa, 5 - Sóller, 1
En Pollensa jugaron el C. D. Sóller y el Pollensa, venciendo el segundo por cinco a uno. Debutaron en el C. D. Sóller Carrasco y Carmelo, elementos del equipo de la Base Naval. Ante el potente equipo pollense, sucumbieron los del C. D. Sóller, teniendo una tarde desgraciada.

Sporting, 3 - Palma, 0
El Sporting venció por tres tantos a cero al Palma, en partido muy reñido. El Palma, pese a su codicia, no consiguió marcar. Se vieron jugadas muy interesantes.

Arrabal - Hispano empatan a 2
En el campo de La Rosa Blanca, se jugó el domingo un interesante partido entre el Arrabal y el Hispano.

Otros partidos

En la segunda parte del Mediterráneo marcó seis tantos. Equipos: Baleares, Alzamora; Franch, Juan; Galera II, Colom, Ramis; Darder, Jorge; Maimó, Galera y Bernabé. Mediterráneo: Portas; Roselló, Pol; Pol II, Moranta, Gregorio; Molinas, Galmés, Galmés, Crespi y Alzamora.

En la segunda parte del Mediterráneo marcó seis tantos. Equipos: Baleares, Alzamora; Franch, Juan; Galera II, Colom, Ramis; Darder, Jorge; Maimó, Galera y Bernabé. Mediterráneo: Portas; Roselló, Pol; Pol II, Moranta, Gregorio; Molinas, Galmés, Galmés, Crespi y Alzamora.

En la segunda parte del Mediterráneo marcó seis tantos. Equipos: Baleares, Alzamora; Franch, Juan; Galera II, Colom, Ramis; Darder, Jorge; Maimó, Galera y Bernabé. Mediterráneo: Portas; Roselló, Pol; Pol II, Moranta, Gregorio; Molinas, Galmés, Galmés, Crespi y Alzamora.

PELOTA BASCA

Un buen partido el domingo por la noche

TARDE
Primera quiniela.—Vencedor Echave. Colocado Sarasola. Los boletos 3-4 se pagaron a 95 pesetas.
Segunda quiniela.—Vencedor Navarrete. Colocado Loyola. Los boletos 1-5 se pagaron a 66 pesetas.
Tercera quiniela.—Vencedor Basauri. Colocado Navarrete. Los boletos 1-6 se pagaron a 23 pesetas.
Primer partido.—Anacabe-Sarasola (blancos), 30. Orió-Echave (azules) 27. — Satur-Goenaga (azules) 35. Navarrete-Basauri (blancos).
NOCHE
Primera quiniela.—Vencedor Rementaría. Colocado Echevarría II. Los boletos 6-4 se pagaron a 51 pesetas.
Segunda quiniela.—Vencedor Isasi. Colocado Gamboa. Los boletos 6-2 se pagaron a 53 pesetas.
Tercera quiniela.—Vencedor Iriando. Colocado Gamboa. Los boletos 5-6 se pagaron a 61 pesetas.

Las carreras del domingo

Con una animación extraordinaria se celebraron el domingo en el Hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca, las anunciadas carreras de caballos. Se corrieron cuatro pruebas al trote enganchado. En la primera venció Duquesa, colocándose Delfiosa. El boleto ganador se pagó a 15'80 y la quiniela a 220'90. En la segunda el ganador fue Cartuja y colocado Dubra, pagándose el boleto ganador a 628'60. Brillante y Fulgor ganaron la tercera, pagándose el boleto ganador a 8'70 y la quiniela a 74'40. En la última prueba venció Divette V, colocándose Bologne. La quiniela se pagó a 16'90 y el boleto ganador a 2'40. En la próxima reunión es probable tomen parte caballos de pequeña alza y de galope.

La reunión del domingo

La mayor quiniela se pagó a 482'10 y la menor a 6'30. Primera carrera. Venció Partidillo, colocándose Perla III y Miss Carlota. Se pagó a 59'60. Segunda, Uetam, colocándose Galguita II y Intendencia, pagándose a 15'70. Tercera, Divina, colocándose Fulsey y Nofeles, pagándose a 482'10. Cuarta, Spanky, colocándose Sannie Moor y Wisky II, pagándose a 87'00. Quinta, Atlántida, colocándose Espina y Lima, pagándose a 20'60. Sexta, Morimonte, colocándose Flor del Mundo y Chaparrito, pagándose a 81'90. Séptima, Aldeana, colocándose Cosette II y Lia, pagándose a 35'00. Novena, Landina II, colocándose Monigote II y Riber Blú, pagándose a 25'40. Décima, Satia, colocándose Best End y Urano, pagándose a 151'20. Undécima, Dakin, colocándose...

Boxeo

Estelrich debuta como profesional. En el Cine Nuevo de Santa Margarita, se celebró el domingo por la noche la inauguración de la temporada de boxeo. El local fué insuficiente para poder colocar a la gente que acudió no solo del pueblo, sino de sus alrededores y de Palma. El primer combate fué entre Martí I y Ramis, ambos con 60 Kg. de peso. Cuatro rounds a dos minutos, combate bastante igualado y al final se acusó ventaja de Martí I que se lo llevó por puntos. Pons, Campeón de Baleares, 58 Kg. y Martí III, 54'500, pelearon también a 4 rounds de 2 minutos. Pons llevó siempre la acometida en todos los rounds, pero el árbitro dió match nulo. Mestrich hizo a continuación una exhibición de acrobacia ciclista, ganando muchos aplausos. Martí II, 59 Kg. Campeón de España venció rotundamente a Giménez, 63 Kg. a cinco rounds de dos minutos. Giménez no era enemigo para el campeón, no valiéndole querer aguantar el partido. Llegando casi siempre al cuerpo a cuerpo. El combate final fué el de Estelrich, campeón peso ligero, 62 Kgs. contra Balué, 69 Kgs. Estelrich con este combate pasa a la categoría de profesional. Aguantó perfectamente nuestro paisano los seis rounds de tres minutos del combate. El primer round fué de tanteo mudo, pero a partir del segundo fué imponiéndose, tirándole del ring varias veces, y llevándole constantemente a las cuerdas. La pelea fué noble, demostrando Estelrich puede muy bien figurar en la lista de profesionales. Gerardo retó a Estelrich. Durante la velada, se guardó un minuto de silencio por el notable boxeador mallorquín Francés que cayó en el campo de batalla de Manacor, defendiendo a la Patria. Arbitró los dos primeros combates el boxeador Bañares y los dos últimos Baeza. En resumen una velada interesantísima, registrándose una entrada imponente. La organización fué perfecta y el público satisfechísimo.

Billar

TORNEO DE CLASIFICACION
Estos días ha continuado con gran animación jugándose en el Café Born los partidos correspondientes a la segunda categoría del Torneo de Clasificación 1940, organizados por el Billar Club Mallorca. Hoy hay un partido que ha despertado grandísimo interés. Los veteranos billaristas Pérez y Company, contendrán en partido a 300 carambolas. TORNEO «ARRIBA ESPAÑA»
Navarro ganó a Picó en la segunda categoría. Picó pudo tomar ventaja, pero perdió la ocasión. Navarro al llegar al descanso tenía 105 carambolas contra 86 de su contrincante. Picó consiguió acercarse a Navarro llegando a un 150-143, pero volvió a pronunciarse la ventaja a favor de Navarro, terminando el partido con el siguiente resultado: Navarro, 200; Picó, 156. La tacada mayor de Navarro fué de 25 carambolas y 377 de promedio. Hoy jugarán Brunet y Serra de primera categoría.

VIPERSO

CREMA PARA EL CALZADO
APRENDA A CONDUCIR AUTOS en CURSOS de mecánica aplicada al automóvil. SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA. GARCÍAS-ARTURO RIZZI, 40 - Teléf. 1775

FRONTÓN BALEAR

Hoy martes 13 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENTERIA ZUBIAURRE contra ZURUTUZA - ARRATE
ROMAN - GOENAGA contra ANACABE - ISASI Y QUINIELAS
Noche a las 9 y media ECHAVARRIA TERRASA contra ORTEGO I - CARMELO
ERDOZA II - LOYOLA contra SATUR - HERNANI Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Mañana miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

Herniados (Trencais)

Aparatos para reducir y curar toda clase de hernias, personal especializado para su aplicación.
Casa CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne)—PALMA
Fräulein
para dos niñas de 8 años se desean.
Presentarse en San Felú, número 7-1.º.

Frontón BALEAR

Hoy martes 13 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENTERIA ZUBIAURRE contra ZURUTUZA - ARRATE
ROMAN - GOENAGA contra ANACABE - ISASI Y QUINIELAS
Noche a las 9 y media ECHAVARRIA TERRASA contra ORTEGO I - CARMELO
ERDOZA II - LOYOLA contra SATUR - HERNANI Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Mañana miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

Frontón BALEAR

Hoy martes 13 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENTERIA ZUBIAURRE contra ZURUTUZA - ARRATE
ROMAN - GOENAGA contra ANACABE - ISASI Y QUINIELAS
Noche a las 9 y media ECHAVARRIA TERRASA contra ORTEGO I - CARMELO
ERDOZA II - LOYOLA contra SATUR - HERNANI Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Mañana miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

Frontón BALEAR

Hoy martes 13 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENTERIA ZUBIAURRE contra ZURUTUZA - ARRATE
ROMAN - GOENAGA contra ANACABE - ISASI Y QUINIELAS
Noche a las 9 y media ECHAVARRIA TERRASA contra ORTEGO I - CARMELO
ERDOZA II - LOYOLA contra SATUR - HERNANI Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Mañana miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

Frontón BALEAR

Hoy martes 13 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENTERIA ZUBIAURRE contra ZURUTUZA - ARRATE
ROMAN - GOENAGA contra ANACABE - ISASI Y QUINIELAS
Noche a las 9 y media ECHAVARRIA TERRASA contra ORTEGO I - CARMELO
ERDOZA II - LOYOLA contra SATUR - HERNANI Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Mañana miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

Frontón BALEAR

Hoy martes 13 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENTERIA ZUBIAURRE contra ZURUTUZA - ARRATE
ROMAN - GOENAGA contra ANACABE - ISASI Y QUINIELAS
Noche a las 9 y media ECHAVARRIA TERRASA contra ORTEGO I - CARMELO
ERDOZA II - LOYOLA contra SATUR - HERNANI Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Mañana miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

Frontón BALEAR

Hoy martes 13 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENTERIA ZUBIAURRE contra ZURUTUZA - ARRATE
ROMAN - GOENAGA contra ANACABE - ISASI Y QUINIELAS
Noche a las 9 y media ECHAVARRIA TERRASA contra ORTEGO I - CARMELO
ERDOZA II - LOYOLA contra SATUR - HERNANI Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Mañana miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

Frontón BALEAR

Hoy martes 13 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENTERIA ZUBIAURRE contra ZURUTUZA - ARRATE
ROMAN - GOENAGA contra ANACABE - ISASI Y QUINIELAS
Noche a las 9 y media ECHAVARRIA TERRASA contra ORTEGO I - CARMELO
ERDOZA II - LOYOLA contra SATUR - HERNANI Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Mañana miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

TEATRO PRINCIPAL
Próximo Miércoles - DEBUT
ESPECTACULO RADIO-CLUB 1940
RUDY ORQUESTA
ARCOS
(Rapsodia cómica)
WILLY GOLDER
(Bailarín excéntrico)
CHELO AND CHARLES
(Pareja de bailes)
FLORES
(Guitarista)
J. SERRY
(Animador)
HERMANAS NERINAS
(Bailes regionales)
Niña de Linares
(Estrella de la canción)
Teatro del Piccoli
Compañía Italo Brasileira de
MARIONETAS CON ALM
Arte - Técnica - Esplendor
Por primera vez en España
«La sensación del mundo!»
K. L. KAIS
EL FENOMENO ELECTRICO
LA PILA HUMANA
Presentación de la más joven estrella de la canción
ROSITA DE ARANJUEZ
Miss «DIANA DURBIN» española

SUCESOS

Un día "movidito,"

Las cuerdas del «Centaur»
A veces creemos que va de cuento, pero cuando lo leemos estampado en documentos oficiales, no cabe la menor duda que es la realidad.
Creerán Vds. que es algo gordo, y en efecto lo es. Ya no se trata de un robo vulgar, de cosas conocidas como por ejemplo un bolso, algún billete o alhajas, etc.

La imaginación ladronil ha ido esta vez más lejos. Y que dirías que han robado José Ribag Cardona y Antonio Bonet Bonet, en Ibiza?

Pues nada menos que las cuerdas de amarre del barco «Centaur» propiedad de la casa armadora del Sr. Matutes.

Así es que, aparte de quedar uno molesto por esta clase de robos, está así algo intranquilo porque piensa que el mejor día se llevan el embarco.

Continuación del anterior

Parece ser y en efecto ha sido que los arriba mencionados en unión de otro no mencionado pero que por lo que nos cuesta mencionaremos, llamado Armando Escandell Hernández, se dedicaban a la venta de objetos robados, y en vez de amarrarse los tres con la cuerda robada (cosa que estaba muy de acuerdo con su fea acción) la vendieron en la alparquería de Juan Cardona Mari quien, a pesar de haber manifestado que no quería adquirirla, la adquirió.

El comprador, los desamarradores y el otro fulano de tal, con la cuerda y todo, han sido puestos a disposición del juzgado.

Aligerando un naranjo

Que naranjas más buenas deben ser las del huerto de don Pedro Rullán Castañer de Sóller, en el lugar denominado El-nislem!

Y decimos que deben ser riquísimas porque tenemos noticia de que Justo Varela Colona y Pedro Navarro Pérez fueron cogidos infragantió mientras estaban efectuando una operación de «descarga» en algunos naranjos. A lo mejor estaban realizando estos individuos una acción humanitaria. Quien sabe si se compadecían de los pobres naranjos y quisieron aliviarse un poco de su peso. Por otra parte, ellos eran dos y poco les importaba repartirse un poco.

ESTO ES FENOMENAL!

- 1.800 Representaciones en **BERLIN**
 - 4 Meses en **BUKAREST**
 - 4 Meses en **VIENA**
 - 7 Meses en **BUDAPEST**
 - 3 Meses en **LONDRES**
 - 11 Semanas en **BARCELONA**
 - 6 Semanas en **MADRID**
- (En dos cines simultáneamente y sigue el éxito)
- HE AHÍ EL MILAGRO de



HEINZ RÜHMANN
EN LA PELICULA RECORD
UN MARIDO MODELO
HOY
ULTIMO DIA
PROTECTORA

Lecciones de mandolina española e italiana

violin, piano y solfeo, por la profesora Natalia Vilaret con título de la Escuela Municipal de Barcelona.
Rosselló y Cazador n.º 26, 1.º, 2.º

Balanzas Automáticas O. K.
Auto Electricidad, S. A.
Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1226

ENFERMEDADES SECRETAS
¿Quiere Vd. curarse pronto?
Acuda desde su primera molestia. Consultorio:
Sebastián Soler
San Miguel n.º 79-1.º
Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8
Económica de 10 a 11 noche

Un billete de 50 pesetas descubre un asunto

Y en Pollensa son detenidos y puestos a disposición del tribunal de menores una especie de «pandillas» de picaruelos que se dedicaban a iniciarse en el feo deporte de enlazar en el ojo ajeno.

Primeramente limpiaron un «cepillo», el de la Capilla del Santo Cristo del Calvario. Para esta operación se valieron de un alambre y un bastón para hacer palanca. Sacaron ocho pesetes y después compraron pan y golosinas. Las ocho pesetas desaparecieron de su bolsillo como por encanto si hubieran sido muy grande la sospecha.

Pero otro día cometen una acción más grave:

Van a comprar cacahuetes con un billete de cincuenta pesetas. El amo del puesto queda patético de que aquellos «infantiles» posean tan respetable cantidad. Dice que no quiere devolverles el cambio hasta que hable con su madre. Los niños dicen que se lo han encontrado. Pero aún así aquel quiere hablar con sus madres. Llega la de uno de ellos y cree que su hijo ha dicho la verdad, y va diciéndole de buena fé a quien encuentra a su paso, que su «niño» ha encontrado el billete, para ver si aparece su legítimo dueño.

La guardia civil interroga a los irreflexivos y se descubre el pastel.

Los diez machacantes que esgrimían, eran producto de un operación aliviativa hecha al estómago del cajón de la tienda de comestibles de Juan Xumet Rebassa.

Una bicicleta que va y vuelve
Jaime Lladó Puigserver de Campos, ve con estupor, que del portal de su casa desaparece como por encanto su bicicleta. Como es natural ni por un momento pensó que se hubiera marchado sola, y cuando menos lo cree es cuando ve que ha regresado al cabo de dos días sin ruedas.

Pasan los días y ve que su «vecino» Miguel (a) Tacó va en bicicleta con sus ruedas.

Se escama el hombre y lo manda defender. Y Miguel (a) Tacó que en realidad se llama Miguel Rigó Ballester confiesa que en efecto había robado las dos ruedas y que había vendido una de ellas por 20 pesetas. Y Miguel Rigó Ballester con ritedas y todo es puesto a disposición de la autoridad.

Partido de «dobles»

Y como quiera que sigue la sangre alborotada, tenemos otra noticia de riña, pero esta vez por duplicado y aunque sean dos hombres y dos mujeres los que se han reñido de palabra y de obra, como se verá son dos matrimonios distintos así es que aunque sea duplicado todo ha quedado en casa.

Los accionados en este caso han sido José Jaime Lladó con domicilio en la calle de San Magin n.º 182, 1.º, 1.º y Alejandro Vidal Cahellas con domicilio en la calle de Adrián Ferrán n.º 48 bajos y las accionadas sus respectivas conyugues.

Riña final

Y para terminar esta retahíla de sucesos, otra riña: José Salvá Clemente con domicilio accidentalmente en la calle de Boblans n.º 2, ha maltratado de palabra y obra a Basilia Granada Díez.

Este parece que ha querido completar el accidente en todas sus fases y concepciones.

Casa de Socorro

En el Dispensario de la Casa de Socorro fueron asistidos:

Angela Goyo Vilaró, 54 años, fractura completa, en un tercio inferior antebrazo derecho por caída en la vía pública.

José Más Estadas, 17 años, herida contusa menique izquierdo, jugando al fútbol.

Antonio Llull Heredia, 42 años, herida contusa en el codo izquierdo por caída.

María Méndez Mula, 7 años, herida contusa en la cabeza, muslo izquierdo y piernas, por atropello del coche. Pronóstico reservado.

Damián Vicens Rosselló, 25 años, herida contusa labio inferior, pérdida de un incisivo y un canino jugando al fútbol.

Pedro Sans Pocerí, 2 años, herida contusa en la frente por caída.

Miguel Riera Tur, 5 años, contusión en la región parietal izquierda por atropello de auto. Leve.

Isabel Bernat Capellà, 8 años, erosiones en el muslo izquierdo por mordedura de perro.

Francisca Gaimés Morera, 48 años, herida contusa región occipital por caída.

Magdalena Simó Santamaría, 32 años, herida incisa región parietal, por golpe en la parte superior de un coche.

Francisca Pons Durán, 4 años, contusión antebrazo derecho por caída de la cama.

Isabel Pradells Rosselló, 37 años, herida índice izquierdo con aguja máquina de coser.

Raimundo Portuñy Ferrer, 16 años, contusión muñeca derecha por caída.

Benito Más Casals, 72 años, erosión dorso mano derecha por golpe.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

PRINCIPAL

Despedida de la Compañía de Irene López Heredia

Con un lleno completo en las tres sesiones celebradas, despidióse el domingo de nuestro público la compañía de comedias de Irene López Heredia y Mariano Asquerino, que tan brillante temporada han venido realizando.

En la sesión de la noche, en que pasóse en escena la conocida obra del maestro Benavente «El nido ajeno», las ovaciones fueron tan estruendosas, que al final, tuvo que dirigir Irene unas palabras de gratitud y despedida.

Recordó que hacía once años que no visitaba nuestra ciudad y que recordaba todavía la cariñosa acogida que entonces tuvo y el grato recuerdo que se llevó. Agradeció a todos empresa, público y prensa los favores que la han dispensado. Tuvo frases de elogio para la Isla y repitió la emoción de estos días triunfales de actuación que no olvidará nunca.

El público la despidió con atrozadores aplausos.

Y este fué el final de una de las más brillantes temporadas de comedias que se recuerdan en el Teatro Principal.

«Se acabó la crisis»

Como película puente, para llenar el lunes y el martes, días en que quedaba vacía la cartelera del Principal, como pasatiempo para el lapsus entre la compañía de Irene López Heredia y los «Espectáculos Radio Club» que el miércoles debutan, la empresa presentó una película que hace varios años debió ser buena, pero hoy ha pasado ya de moda.

Cartelera para hoy

CINES

PRINCIPAL.—Desde las 3'30 «Se ha fugado un preso» (film nacional), por Juan de Iñanda, y «Se acabó la crisis» (estreno), por Danielle Darrieux y Jean Préjean.

LIRICO.—Desde las 3'30. Complementos cortos y «Nacida para la danza» (estreno), por Eleanor Powell, James Stewart y Una Merkel.

BORN.—Desde las 3'30. Complementos cortos y «Furias» (estreno), por Sylvia Sidney, y Spencer Tracy.

ASTORIA.—Desde las 3'30. Complementos cortos y «Oriente contra Occidente» (estreno), por George Arliss.

BALEAR.—De 3 a 12. «Una noche en la Opera», por los hermanos Marx y otras películas.

RIELITO.—Noticiero Fox. Dibujos. Alcombras mágicas y «Hombre o ratón?» (Estreno) por Eddie Cantor y Sally Hillers.

MODERNO.—A las 3'30. «Los dos sargentos» y penúltima jornada de la serie «La fiebre sagrada».

PROTECTORA.—Desde las 3'30. «El Clown Bux» por Suzy Vernon y «Un marido modelo», por Rühmann.

ORIENTAL.—Desde las 3'30. «Enemigos íntimos», por Jackie Holt, y «Galante defensor», por James Sfarrell

Una cinta francesa con Albert Préjean, Danielle Darrieux, Pitout y otros buenos artistas. Una cinta que tiene detalles bonitos de presentación y trucos que el hoy nos parecen gastados, en otros días eran nuevos. Un tema que no tiene importancia.

Una película que sirve para llenar la cartelera en días que no se pueden hacer estrenos de veras.—S.

LIRICO

«Nacida para la danza»
Es toda la cinta que ayer presentó el Metro, una escusa para hacer ver al público una escena final de conjunto en la que de nuevo la bella Eleanor Powell, artista nacida verdaderamente para la danza pone en el baile y en los movimientos toda la gracia y el arte de que es capaz.

Esta escena realizada sobre un escenario que representa la cubierta de un acorazado y un baile de sabor vienés que tiene por fondo un parque newyorkino y por colofón la actuación de una guardia musical es lo mejor de la cinta.

Lo demás son las clásicas gotas de pimienta de las comedias americanas, con sus estridencias musicales, sus canciones inglesas demasiado largas y sus chistes que al traducirse pierden espontaneidad, como aquel conocido del marino que estudia el cruce de las palomas mensajeras con los loros, para enviar mensajes hablados.

El tema es ya conocido de la sustituta de una revista que llega a vedette en el último momento y que claro está triunfa en toda la línea.

Tanto James Stewart, como los demás artistas que acompañan a Eleanor Powell, hacen de la cinta una película que puede verse para pasar la tarde.—S.

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—Tarde a las 5. Rementería-Zublaurre contra Zurutuza-Arrate; Román-Goenaga contra Anacón-Isasi y quinielas. Noche a las 9'30. Echevarría Terrasa contra Ortego, I-Carmelo; Erdoza II-Loyola contra Sator-Hernani y quinielas.

Puerto

De Barcelona llegaron el pailebote «Cala Tüents» y el vapor correo «Mallorca», con pasaje y carga.

De Alicante el vapor «Rey Jaime II», también con pasaje y carga.

De Valencia y otros puntos levantinos el pailebote «Miguel Caldentey».

El pailebote «Cala Contesa» salió para Mahón y el vapor correo «Mallorca» para Barcelona.

NOTAS VARIAS

Entre los efectos descargados del vapor correo de Barcelona, figuran harina, plátanos, vinos y licores.

Está fondeado en el puerto el buque minador de nuestra Escuadra «Neptuno».

¿En Hipoteca

ofrezco cualquier cantidad, al 4 por 100 interés, de 12 a 2. Luis Martí, 15.

EL MEJOR ENTRETENIMIENTO CINEMATOGRAFICO!
UN FILM EMOCIONAL Y SUGESTIVO!
LA BOLA DE LA MUERTE
con
Sabine Peters
Hilde Von Stolz
A. Schoehals
MAÑANA ESTRENO
PROTECTORA
ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS
PEDRO BISQUERRA MARTORELL
Fábricas de lona en POLLENSA
De alpargatas en CAMPANET
CONSELL y PALMA
PALMA DE MALLORCA C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

JUAN BERGA MAROTO
MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA DE LOS NIÑOS
Sol, 51 - 2.º Izquierda. Visita de 11 a 1 excepto Domingos
La máxima garantía en la reparación de aparatos
RADIO — CINE SONORO — ELECTRO MEDICINA etc.
Únicamente en el
LABORATORIO ELECTRO TECNICO DAMIANS
Costa y Llobera, 15 y Gilabert de Centellas, 42
Junto Almacenes Alzamora

Crónica de Sociedad

El pasado martes en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, de Barcelona, se celebró la unión matrimonial de la señorita Dolores Martínez Nogué y don Antonio Agulló Piñá.

Apadrinaron el enlace; por la novia, su madre doña Dolores, y por el contrayente, su padre el comerciante de esta ciudad don José.

Como testigos firmaron el acta: por la contrayente el comerciante don Arturo Vidal y don José Gimeno, y por el novio, su hermano don Jaime y el agente comercial barcelonés don Joaquín Sardá.

Los recién casados salieron en viaje de bodas para Zaragoza, para dirigirse luego a esta ciudad donde fijarán su residencia.

Les deseamos interminables felicidades.

Para don Francisco Capllonch Miteau, y por su madre doña Gabriela y su hermano don Miguel, ha sido pedida la mano de la señorita María del Pilar Ramonell.

La boda se celebrará en breve.

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra casa al agregado de Prensa de la Embajada británica en Madrid, don Thomas W. Pears, con el que hemos sostenido un agradable cambio de impresiones, estimándole la atención tenida al visitarnos.

Para el camarada Pedro Dar der Cahellas, y por sus padres ha sido pedida la mano de la señorita Catín Rullán Colom.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Falleció días pasados en esta ciudad el respetable señor don Juan Guasp Reñés, propietario de la Imprenta Mallorquina y hermano Mayor de la Orden de la Merced.

El finado ha bajado al sepulcro a edad avanzada, durante la cual trabajó intensamente en la creación de la industria a que adscribió su nombre y sus energías, habiéndose grangeado numerosas simpatías y amistades, que se pusieron de manifiesto en la concurrencia que acudió a acompañar sus restos mortales a su última morada.

A los familiares del extinto en especial a sus hijos el agente comercial don Gaspar, el industrial don Miguel y el Jefe de Negociado de Correos don Juan estimoniamos nuestra condolencia.

Han marchado a Barcelona en viaje de compras, los comerciantes don Rafael Lladó y don José Jaimez.

El hogar del Teniente de Infantería don José Tomás Jaime se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Así la recién nacida como madre, doña Juana Payeras Mulet, se encuentran en perfecto estado.

Para don Mateo Albertí Thomás, y por su madre doña María Magdalena, ha sido pedida la mano de la señorita Anita Cabot Bujosa.

La boda se celebrará la próxima primavera.

El domingo llegaron de Barcelona el abogado don Antonio Alemany, don Gabriel Sastre don Juan Ferrer y don Jaime Gelabert.

En el vapor correo procedente de Ibiza y Alicante llegaron ayer don Juan Panadés Jaume don Carlos Román López y don Ernesto Hernández Sorá.

Fara don Antonio Enseñat, y por sus padres, ha sido pedida en Sóller la mano de la señorita Isabel Adrover.

La boda se celebrará en breve.

En Madrid ha fallecido el 10 del actual el Jefe de Negociado jubilado del Ayuntamiento de Madrid don Angel del Hoyo Sanjuán.

No han sido ajenos al fallecimiento del señor del Hoyo los padecimientos que hubo de sufrir durante los años de guerra que se vio precisado a permanecer en zona roja, padecimientos que minaron su resistencia física, hasta vencerla totalmente.

Dotado de carácter franco y afable, laborioso e inteligente funcionario pasó por esta vida dejando tras de sí una vida de amistades y simpatías que han hecho fuese en extremo sentida su muerte.

A sus familiares, presentes y ausentes, y de modo especial a su hermano político el Jefe de Negociado de Telégrafos camarada Rafael Pomar hacemos presente la expresión de nuestro duelo.

tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes cualidades personales.

A su familia toda, en especial a su esposo don Andrés Gordio la y a sus hijos políticos don Juan y don Jaime Rullán estimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

Con el nacimiento de un hermoso niño el segundo, se ha visto aumentado el hogar del Alférez de Navio de la Reserva Naval Movilizada don José Ramón Muñoz.

Tanto el recién nacido como la madre, doña Angelita Vázquez, hija del Excmo. Sr. Gobernador Civil, se encuentran en perfecto estado.

A los seis meses de edad subió al cielo el niño Cristóbal Serra Ferragut, dejando sumidos en el desconsuelo a sus padres y demás familiares, que sentían por el tierno infante acendrado e intenso amor.

Sirvales de lenitivo a su dolor las muestras de condolencia recibidas, a las que sumamos la nuestra.

La pertinaz dolencia que hace años venía aquejando a la respetable y distinguida señora doña Juana Ana Gelabert Mas sip, viuda de Mayol, tuvo el domingo fatal desenlace.

El temperamento robusto de la difunta fué venciendo año tras año los progresos de la enfermedad y resistiendo sus avances, que en los últimos años habían obligado a la señora Gelabert a vivir recluida en su domicilio.

Carácter afable y lleno de simpatía, espíritu cristiano y caritativo, si las primeras cualidades le granjearon profundos y perdurables afectos, sus dotes espirituales le llevaron a soportar, con ejemplar resignación cristiana, sus padecimientos.

Su muerte ha sido muy sentida, poniéndose de relieve en la numerosa concurrencia que ayer tarde acudió a rendirle el pos-

trer tributo, acompañando restos mortales.

A la aflijida familia, en especial a su hijo don Juan y a su hijo político Francisco Portuñy, estimoniamos nuestro pésame.

Llegaron ayer, en el «Iberia» el Comandante en Jefe del Estado Mayor don Benigno Lozano, el Comandante «Alzamora, S. A.» don Alzamora y don Guillermo Mas.

Esta mañana saldrá en avión de la «Iberia» el cinematográfico D. Rullán, don Juan Albertí, don Antonio Terrer y don Sebastián Llull.

Guarda cama, ligerísimo, nuestro querido el Presidente del C. N. don Rafael Recio Blanes. Le deseamos pronto total restablecimiento.

Fincas en Bavel
Casas de renta en Torres—Terrenos en proporción a Casares, Av. José Anas, n.º 581, 1.º 2.º—BARCELONA.
LONA.

Auto servicio
Lavaje y engrase Servicio rápido y exacto Vía Roma, 84

Novísima edición
ATLAS EUROPA, coloridas Maginot—Sigrifredo, toda España remitiendo setas a Casa Andreu (Alb) Villafranca. Descuentos a Revendedores

Rialto
JUEVES
[Algo para entusiasmarse!
]Realmente una grandiosa película!
WARNER BROS. PRESENTA **MULLEN PAUL**
LA TRAGEDIA DE Louis Pasteur
En Español
HOY
¿Hombre o ratón?
con EDDIE CANTOR
Moderno
JUEVES
CENTURY FOX presentará a Warner Oland y BORIS KARLOFF
en
Charlie Chan en la Opera
En Español
HOY
LA FLECHA SAGRADA Y LOS 2 SARGENTOS

El Gran Collar de Isabel la Católica para el Presidente de la República Argentina

El Banco de España suscribe importante cantidad para Auxilio Social. Todos los arquitectos nacionales son invitados a tomar parte en la realización del Gran Estadio de Madrid

PARA LA REALIZACION DEL GRAN ESTADIO MADRILEÑO

Madrid.—En fecha breve se anunciará un concurso al que podrán asistir todos los arquitectos españoles, con objeto de presentar anteproyectos para el gran Estadio que se proyecta construir en Madrid. Esta mañana se reunieron en la Casa de la Villa juntamente con el Delegado del Consejo Nacional de Deportes, los comisionados de la ciudad que han de intervenir en la discusión del asunto y han de estudiar el lugar donde debía emplazarse y posibilidades de dicho emplazamiento.

Se acordó invitar a todos los arquitectos españoles para que ayuden con sus estudios a la realización del proyecto de Gran Estadio de Madrid.

EL BANCO DE ESPAÑA AYUDA A AUXILIO SOCIAL

Madrid.—La Central del Banco de España ha suscrito un importante donativo para Auxilio Social.

La Delegación Nacional al expresar su agradecimiento públicamente invita a que sea secundado el ejemplo que la primera entidad bancaria de España ha marcado.

CURSO DE VETERINARIA CLAUSURADO

Madrid.—Presidido por el Jefe de la Sección de la Dirección General de Veterinaria don José Orenzá se celebró el acto de clausura de los cursos organizados por el Cuerpo de Veterinarios.

Han asistido 266 cursillistas, los cuales recibirán juntamente con su título el número que les corresponda en el escalafón para proveer las plazas de inspectores municipales de veterinaria que van a proveerse en todas las provincias.

EL CORONEL BEIGBEDER CIERRA LA EXPOSICION CRUZ HERRERA

Madrid.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se celebró esta tarde el solemne acto de clausura de la exposición de pinturas Cruz Herrera, que tan singular éxito ha venido obteniendo. Presidieron el acto el Ministro de Asuntos Exteriores juntamente con la esposa del Subsecretario del Ministerio Carmen Primó de Rivera.

Hablaron en primer lugar el Secretario de la Real Academia de Bellas Artes don José Francés y el Ministro de Relaciones Exteriores Excmo. señor don Juan Beigbeder.

El acto estuvo concurridísimo, asistiendo a él ilustres personalidades del mundo diplomático, de arte y numerosísimas damas.

TOROS Y FERIAS EN GRANADA

Granada.—Andan muy adelantados los trabajos de programación de las corridas que van a celebrarse como inauguración de la temporada y en las próximas ferias.

En cuanto al ganado ya se tienen contratadas dos corridas de la ganadería de Pablo Romero y Carmen Federico.

ALTA CONDECORACION NACIONAL PARA EL PRESIDENTE ARGENTINO

Madrid.—Ha sido concedido el Gran Collar de Isabel la Católica al Excmo. Sr. Presidente de la República Argentina Dr. don Ricardo Ortiz, ex ministro de Hacienda del Gobierno precedente y destacado juriscónsulto de su país, a la vez que un amigo excelente de España.

Premios mayores del sorteo de ayer

Corresponden a Palma el tercer y un cuarto premio

Madrid.—Lista de los premios mayores que han correspondido a los números agraciados, en sorteo celebrado ayer:

Primer premio de 120.000 pesetas, ha correspondido al número 12.486, despachado en Vizcaya, Barcelona y Sevilla.

Segundo premio de 70.000 pesetas, ha correspondido al número 17.837, despachado en Linares, Granada y Bilbao.

Tercer premio de 30.000 pesetas, ha correspondido al número 6.577, despachado en Madrid PALMA DE MALLORCA y Sevilla.

Premios de 2.000 pesetas: 374, Fregenal de la Sierra, Pi-

Norte América y Finlandia

La agresión bolchevique contra Finlandia ha originado la protesta y la reprobación unánime de todo el pueblo norteamericano en proporciones que nunca se habían verificadas antes. Personas de todas las clases, organizaciones de la naturaleza más variada, han manifestado su indignación contra un acto de brutalidad sin ejemplo y de monstruosa violencia. Aun aquellos que profesaban las opiniones más avanzadas y habían alabado hasta aquí la que ellos llamaban política de moderación de Stalin en contraste con la de los países capitalistas, reconocen que con la apertura de las hostilidades contra Finlandia, el dictador rojo ha superado en la barbarie todos los refinamientos. Con el brutal asalto contra una nación bien gobernada, inteligente y altamente civilizada, la Unión Soviética ha desencadenado los odios más furiosos y las hostilidades más implacables no solo contra los comunistas de Rusia, sino también contra los de este país, cuyo número

va disminuyendo por momentos, pues son mirados y tratados cada vez más, como pertenecientes a un partido esencialmente anti-nacional.

Finlandia era una nación particularmente querida de los Estados Unidos. Varias razones habían contribuido a despertar esta simpatía en un pueblo tan egoísta y poco sentimental como es el yankee. En primer lugar había sorprendido e impresionado a los norteamericanos el hecho que este pequeño país de menos de 4 millones de habitantes era el único entre los demás países europeos, que había continuado pagando puntualmente las deudas contraídas con los Estados Unidos en la pasada guerra. La llegada de la cuota anual de parte de Finlandia originaba un coro de alabanzas y de admiración ilimitada. Precisamente aún no hace tres semanas que el representante finlandés en Washington había hecho entrega al Departamento de Finanzas de un cheque por valor de 250.000 dólares, importe de la anualidad vencida, cantidad que los yankees habían apresurado a ingresar en sus cajas fuertes aún haciendo notar que se reservaban el devolverla como homenaje a Finlandia, cuando las Cámaras lo hubieran dispuesto.

Por todos estos motivos la simpatía hacia Finlandia no quedará en el estado platónico. El Gobierno yankee ha abierto un crédito de 10 millones de dólares al pueblo finlandés para que pueda abastecerse de víveres, vestuario y medicamentos. La apertura de este crédito no lesiona lo más mínimo la neutralidad de los Estados Unidos, por lo menos desde el punto de vista técnico, toda vez que el mismo gobierno soviético no reconoce la existencia de un estado de guerra.

Américo RUGGIERO

C. Paseual

MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida 9. (junto al Borne)

Clases particulares

Especiales para militares Comercio y Banca Idiomas Cultura General

Pont y Vich, 14, 2.º-2.º

BLNORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Evite estos peligros



COLITIS
DISENTERIA
IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Joe Louis fué el vencedor

La escasa diferencia de punto promovió confusión

Nueva York.—La prensa de los Estados Unidos destaca el enorme combate que frente a Joe Louis realizó el campeón sudamericano Godoy, en la noche del pasado viernes.

Fué tal la escasa diferencia, que varias agencias informativas equivocaron el resultado del match, dando por vencedor al pugil chileno.

La táctica empleada por Godoy durante todo el encuentro es a juicio de los críticos perfecta y solo un boxeador de las condiciones físicas de Joe Louis pudo igualar el combate.

¿HABRA REVANCHA? Buenos Aires.—La Federación Nacional de Atletismo ha ofrecido 150.000 dólares al campeón del mundo de boxeo Joe Louis para que ponga de nuevo su título en juego contra el campeón sudamericano Godoy, en la ciudad de Buenos Aires.

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con playa propia. Informes: Bernardino Seguí. —Juan Escudero, 15.

Se venden

cinco cuarteradas al lado de la finca ESCUELAS ARENAL y al lado de los solares establecidos, linda al Norte con camino que va al mar y al Este con carretera Cap Enderroc, cuatro cuarteradas cultivo, una de pinar o bosque, agua a 6 metros de profundidad. Informes: Café Colón. Lluchmayor.

Clinica del Neumático

Vulcanizaciones y recauchutajes Talleres VULCANO Aragón, 71 Teléfono, 1994

EN LA PUEBLA

Día del Estudiante Caído

Organizados por el Sindicato Español Universitario de esta localidad, se celebraron los siguientes actos en memoria del primer caído del S. E. U. y demás estudiantes que dieron su vida en defensa de la Religión y de la Patria.

En la Iglesia Parroquial se celebró un solemne funeral a las 9 y media en sufragio de los universitarios caídos.

Asistieron a este acto, el Comandante Militar del Batallón de Trabajadores destacado en esta villa, el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el camarada Torrens; el Juez Municipal, señor Pericás; el Teniente Comandante de Carabineros, señor Iglesias; el Delegado Local de O. J., camarada Espinar, que llevaba la representación del Jefe Local del Movimiento; el Delegado Local del S. E. U., camarada Pomar; los señores Profesores del Colegio de Segunda Enseñanza, presidiéndolos el Director del mismo centro, señor Vidal; representaciones de los Cuerpos y Armas de esta Plaza y también de las sociedades y entidades de esta villa. Se asociaron además a dicho acto los alumnos de primera enseñanza, acompañados de sus respectivos profesores.

En el templo se había levantado un severo túmulo que estaba cubierto por las banderas Nacional y de Falange. En el presbiterio había las banderas Nacional y del S. E. U.

Se cantó la Misa de «Requiem», siendo el celebrante el Profesor del Colegio de Segunda Enseñanza Rdo. señor don Miguel Bonifán, asistido por los Rdos. señores Aguiló y Beltrán, de diácono y subdiácono, respectivamente, ambos Vicarios de dicha parroquia.

Terminado el funeral se cantó un responso. Acabada la función religiosa, autoridades y demás público, congregado en el templo, se dirigieron a la Cruz de los Caídos. Frente a ella el Delegado Local del S. E. U., camarada Pomar dió lectura a los nombres de los caídos siendo contestados los nombres con el ritual ¡Presente! Des-

pués fué colocada una hermosa corona de laurel adornada con lazos nacionales y del Movimiento a los pies de la Cruz por la Delegada de la Sección Femenina y del S. E. U.

Seguidamente se leyó la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas, cantándose al final el «Cara al sol», dándose luego los tres gritos de «España», siendo contestados por todos los asistentes, con los de Una, Grande y Libre.

Los actos fueron sencillos pero revestidos de religiosidad y de profundo españolismo. La Puebla 10 febrero 1940.

Balear

Mañana miércoles a las 3

Metro Golwyn presenta a

William Powell y Mirna Loy en

Código Secreto

En español

El triunfo nacional y su repercusión en las orientaciones de la Industria y el Comercio

Texto íntegro de la conferencia que pronunció en la apertura de curso del Instituto de Estudios Políticos el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio don Luis Alarcón de la Lastra

(Continuación)

DESPUES DEL TRIUNFO COMPLETO DEL EJERCITO

Ya pueden figurarse los que me escuchan la magnitud del problema que se presentaba al Gobierno de España, después del triunfo completo del Ejército y caída vertical de la zona roja superpoblada por las levas que organizaban, en arrebatado obligado de quienes habitaban en los territorios que iban progresivamente conquistando y de las grandes dificultades que originaba tener que abastecer a la nación entera con sólo lo existente en la zona nacional. Nunca Gobierno alguno—decía nuestro Caudillo en su último

y documentado discurso—luchó con dificultades semejantes, agravadas por la época del año, casi ya en la solidadura de cosechas y con un problema agudísimo de transportes, pues de una parte los puentes de ferrocarril y carretera volados en una proporción considerable, ocasionaban que no fueran utilizables muchas de nuestras principales vías, y de otra, nos encontrábamos con un tanto por ciento importante de material ferroviario inservible, y otro quizá mayor en tal estado, que milagrosamente podía emplearse, siempre todo ello con los retrasos consiguientes. Unido a esto, un material de tracción por carretera, mucho

en estado de chatarra, y la parte mejor llevada más allá de la frontera por la rapia de los rojos, como asimismo le ocurría en gran magnitud a nuestras flotas mercante y pesquera.

Por sí ello fuera poco, el colapso económico de la zona hasta entonces marxista había desarticulado por completo todo el engranaje comercial, teniendo que suplirse en los primeros tiempos por una improvisada organización estatal, que si bien los descontentadizos encontraban no era perfecta, es un hecho indudable que resolvió lo más apremiante del problema con la ayuda también de las beneméritas organizaciones de Auxilio Social y Frentes y Hos-

pitales; gracias a las cuales pudo evitarse murieran de inanición tantas familias víctimas del paro obrero a que fatalmente obligaba el aniquilamiento y destrucción de las industrias de la zona roja.

LA ANTIESPANA

Al mismo tiempo que el Gobierno realizaba y sigue realizando los mayores esfuerzos para mitigar tantos males de herencia roja, no he de ocultar que había necesidad de luchar y vencer otros obstáculos, al parecer imponderables, pero muy de tener en cuenta por la facilidad con que podrían propagarse, dada la psicología de las masas. De un lado, la zona últimamente liberada, que en el orden moral era un mosaico, pues aunque abundaban las personas de puros ideales, es innegable que no sólo era la última guardada de los indeseables de toda España, sino que albergaba una masa considerable que paulatinamente fué perdiendo el sentimiento de la ética para terminar pensando en rojo, con lo que resultaba que, a pesar

de sufrir las mayores privaciones, las toleraba sin protestas, por miedo en algunos, y en otros también porque sus organismos prostituidos encontraban un paliativo de sus sufrimientos en el pillaje y ambiente libertino, tan propio para satisfacer toda suerte de pasiones bajas. Pues bien, esas mismas mucedumbres que sin queja alguna se dejaban morir de hambre son las incapaces de sufrir ahora, no digo las mismas privaciones, sino las mínimas e imprescindibles hasta restablecer nuestra economía, sin pararse un momento a pensar que, no obstante haber hecatombe de la Historia, no puede compararse su situación en la post-guerra a la que otras naciones padecieron, e incluso a las que hasta hoy resignadas sufren, sujetas a un régimen de racionamiento mucho más duro que el que nosotros tenemos establecido.

En la otra zona, la primera reconquistada, aunque el fenómeno no tiene el mismo origen ni las mismas proporciones, sin embargo les produce a

muchos un sentimiento de sorpresa que, a pocas fechas de concluir la guerra, no fuese España algo así como el paraíso terrenal, sin pensar siquiera que la abundancia de antes tenía que limitarse, porque con los productos de su zona había que abastecer a la nación entera, y que el Estado, para atender a sus cargas, tenía necesidad de obtener los mayores ingresos, precisamente de las regiones más florecientes, aunque ello impida, naturalmente, que los que tuvieron pérdidas en sus bienes y negocios tarden en recuperarlos algún tiempo más de lo que ellos desearan.

RECUERDO COLONIAL

Ya dije anteriormente que cuando España poseía inmensos territorios y constantemente llegaban de sus dominios los galones cargados de oro, vivía una vida fácil, pero casi en régimen de colonia por motivo de no haber dado impulso a su industria, y al faltarle ese multiplicador de la riqueza, que es en definitiva el que produce el bienestar, al mejorar el nivel de

Ama de llaves

30 a 40 años buena cocinera se desea. Villa Antonia, Cuesta de Génova-San Agustín.

FAJAS

Para estómago caído.—Riñón móvil.—Operados de hernia.—Embarazadas.—Reductivas etc. etc.

CASA CODINA (La Casa de las Gomas) Junto al Borne—PALMA

Caja de Compases marca Richter, para arquitectos se vende. Plaza de la Lonja, 13 (tienda) de 10 a 12.

RESERVADO PARA G. R. E.

FUNDICION MALLORQUINA S. A. CASA FUNDADA EN 1900 Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soladura Eléctrica y Autógena. Bobians, 1 al 9 - Telf. 1016 Palma de Mallorca

SEGURO CONTRA DEFUNCION La Funeraria LIORET GENERAL MOJIB TELEFONO 2011

El Laureado General Varela condecorado con la GRAN CRUZ DE MERITO NAVAL



Se la impuso en solemne ceremonia el Ministro de Marina Contralmirante Moreno, en la Escuela Naval de San Fernando

LLEGAN LOS MINISTROS

Cádiz. — El domingo por la noche a última hora llegó a Cádiz en automóvil el Ministro del Ejército, General Varela, que pasó la noche al lado de su familia.

En la mañana de ayer se dirigió a San Fernando con objeto de asistir a los solemnes actos que allí se habían de celebrar.

A las 10'30 llegó a San Fernando procedente de Sevilla el Ministro de Marina, contralmirante Moreno, que venía acompañado del Jefe de la Segunda Región Militar, Teniente General Dávila, a quien acompañaba su Estado Mayor.

En la Capitanía General del Departamento Marítimo fueron recibidos y cumplimentados por el Almirante Jefe del Departamento y demás Jefes y oficiales.

Le rindió honores una compañía de infantería de marina con bandera y música.

Después de revistar a las fuerzas pasó al despacho del Almirante donde le aguardaba el Ministro del Ejército, General Varela.

Hasta las once y cuarto permanecieron en este local. Las fuerzas de Infantería de Marina habían rendido también honores al Ministro del Ejército General Varela.

MISA DE CAMPAÑA

A las 11 y media celebró solemne misa de campaña en un Altar instalado en la puerta principal de la Escuela Naval que tenía como fondo la imagen de Nuestra Sra. del Carmen, Patrona de la Marina y completaba su adorno con atributos navales y del Ejército. Al lado del Evangelio ocuparon reclinados los Ministros del Ejército y de la Marina, Vicario General de la Diócesis, Gobernador Militar de Cádiz, Almirante Gómez Boris, Generales de la Armada y Director de la Escuela. Del lado de la epístola estaban el Gobernador Civil y el Jefe Provincial del Movimiento, Alcalde, Presidente de la Diputación, y otras Autoridades. Dijo la misa el capellán de la Escuela y durante el acto volaron aparatos del Aeródromo de Tablada.

EN LA ESCUELA NAVAL

Los Ministros y sus acompañantes se trasladaron a la Escuela Naval Militar en donde debían de tener lugar dos importantes ceremonias. La primera, imposición de la Gran Cruz del Mérito Naval al General Varela y la segunda la inauguración del curso.

A su llegada fueron recibidos con gran entusiasmo por todos los alumnos.

Seguidamente tuvo lugar el solemne acto de la imposición de la preciada condecoración al General Varela. Efectuada el Ministro de Marina pronunciado en tal efecto un parlamento en el que dijo que la Marina estaba de enhorabuena por recibir en su seno a personalidad tan elevada y de tan brillante historia militar. Describió luego a grandes rasgos su biografía y repitió que España, la Marina y los Caballeros de la Orden muestran orgullosos de él. Y terminó diciéndole que la ancla que ostenta una Cruz sirva para apretar más, si cabe, la unión entre las instituciones armadas del Ejército y la Marina.

Suecia ha perdido 34 mercantes

Que representan el 10 por 100 de su tonelaje total.

Estocolmo. — Desde el principio de las hostilidades Suecia ha perdido treinta y cuatro barcos mercantes, lo que significa, según ha comunicado el Ministerio marítimo, el 10 por 100 del total de la marina sueca. Se asegura que en el Parlamento pedirá el Gobierno que adopte las medidas necesarias para evitar que siga sangrando económicamente de la nación.

El General Varela, vivamente emocionado agradeció las frases que se le habían dedicado al par que agradeció la alta distinción con que le habían honrado.

Hizo votos para que esta unidad que existe entre el Ejército y la Marina se mantuviera permanente para que España pudiera cumplir sus más altos destinos históricos.

Terminó sus emocionadas palabras vitoreando a la Marina, al Ejército, a España y a Franco.

Todos estos vitores fueron contestados por la multitud allí congregada con gran entusiasmo.

PALABRAS FINALES DEL MINISTRO DE MARINA

Terminado el discurso del General Varela se adelantó de nuevo el Ministro de Marina a los micrófonos que allí se habían instalado y dijo:

En este acto en que hemos celebrado dos finalidades, la imposición de la Medalla del Mérito Naval al General Varela y la inauguración del curso de 1940 quiero que rindamos un homenaje de gratitud y respeto a nuestro Caudillo insigne y prometerle de nuevo nuestra fidelidad, por ello grita ahora conmigo.

FRANCO! FRANCO! FRANCO! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Seguidamente los Ministros y las Autoridades allí reunidas se trasladaron a una tribuna que se había levantado al efecto y desde ella presenciaron el magnífico desfile de las fuerzas de Marina.

ALMUERZO

En el almuerzo con que el Ministro de Marina obsequió al del Ejército ocuparon la presidencia a ambos lados y juntamente con ellos el General Dávila, el Gobernador civil de Sevilla, el Jefe de Estado Mayor, el Coronel Martín Prats y otras distinguidas personalidades.

El salón estaba bellamente adornado con los atributos de Marina y una Gran Cruz Laureada de San Fernando formada con flores.

El General Varela habrá ofrecido esta noche al Ministro de Marina una comida.

El Ministro de Marina, Contralmirante Moreno, dedicará mañana todo el día a la Escuela Naval y llevará durante todo este tiempo un plan de vida como si fuera un alumno más. El General Varela permanecerá en el domicilio de su primo D. Juan Rueda que falleció y cuyo entierro tuvo lugar el pasado domingo.

Continúa la resistencia finlandesa, dice la Agencia Reuter

La batalla de Summa decreta anoche en intensidad.—Los rusos bombardearon la ciudad de Viborg

LA AGENCIA REUTER COMUNICA

Helsinki. — A pesar de las continuadas noticias rusas sobre la ruptura de la línea Mannerheim en el sector de Summa, a las ocho de la noche comunica el correspondiente de la Agencia Reuter que la resistencia de los rusos hace una semana y media que van lanzando oleadas de gente acompañadas con infinidad de tanques y ayudadas por la aviación. A pesar de ello la única manera con que hubieran podido vencer la resistencia del enemigo hubiera sido por sorpresa y como esta no ha tenido lugar puede afirmarse que el ataque ha fracasado.

LA BATALLA DE SUMMA CONTINUA

Helsinki. — La batalla de Summa continúa en la tarde de hoy con gran intensidad. Desde su iniciación han perdido los rusos solamente en este sector sesenta y tres tanques. Los muertos rusos se elevan al número 150 mil.

Nuevas fuerzas australianas llegan a Suez

Hundimiento de un buque inglés de 6.000 toneladas.—Un barco francés choca contra una mina.—Bombardeando la "tierra de nadie".—El régimen de bloqueo

LLEGAN A SUEZ CONTINGENTES AUSTRALIANOS

Londres.—El Ministerio de la Guerra comunica la llegada a Suez de nuevas fuerzas imperiales australianas y cuerpos expedicionarios neozelandeses, que vienen de Oriente para dirigirse a las zonas señaladas por el Mando.

Fueron recibidas por el Ministro de los Dominios Eden, quien entregó al Jefe de las fuerzas un Mensaje de bienvenida del Rey Jorge VI.—EFE.

UN BUQUE INGLES A PIQUE

Londres.—Un buque británico de seis mil toneladas ha sufrido una explosión interior siendo los daños que se ha ocasionado tan graves que se ha hundido a pesar de los esfuerzos que se han realizado para salvarle.

Han podido ser salvados cuarenta y cinco de sus tripulantes.

El capitán y tres pasajeros no quisieron abandonar el buque, hundándose con él.

Se cree que la explosión se produjo por choque con otro barco.

BARCO FRANCE SHUNDIDO

Londres.—Un barco francés de 6.843 toneladas se ha hundido por chocar con una mina.

CHOQUE DE VAPORES

Londres. — Un barco inglés de 5.827 toneladas chocó con otro vapor a la entrada del estuario del Támesis.

La valentía de su capitán le permitió llegar a puerto antes de que el buque se hundiese.

LA ARTILLERIA FRANCESA

París.—Según comunican de la línea Maginot, la artillería pesada francesa ha bombardeado con éxito unas fortifica-

ciones que los alemanes estaban construyendo en la tierra de nadie.

CHATARRA

París.—Los chicos de las escuelas han recorrido casa por casa, todas las de la ciudad, a fin de recoger chatarra para la construcción de armamentos.

ATAQUE ALEMAN RECHAZADO

Bruselas. — Un intento de raid sobre las costas inglesas realizado por diez aviones alemanes, tipo Junkers, ha sido rechazado por las baterías costeras anti-aéreas, que con un fuego cruzado de intensidad y elevación han forjado una verdadera barrera infranqueable a los aviones militares del Reich.

PARA FORZAR EL REGIMEN DE BLOQUEO

Londres.—Se ha reunido una comisión de técnicos económicos ingleses para estudiar un programa que sirva para forzar el régimen de bloqueo contra Alemania.

Este Congreso tiene dos tareas principales, la primera es intentar la paralización total del comercio alemán y la segunda el encontrar nuevos mercados para dar salida a los productos ingleses, ya que los mercados bálticos, uno de los principales países de exportación inglesa, están controlados por los alemanes.

Ultima noticia ¿Un gran convoy de mercantes alemanes?

Para intentar regresar a su Patria escoltados por unidades de guerra

Río de Janeiro.—CINCO BARCOS MERCANTES ALEMANES HAN SALIDO DE DIVERSOS PUERTOS BRASILEÑOS EN LOS DIAS DE LA SEMANA PASADA. SE SUPONE QUE ESTOS BARCOS VAN A CONCENTRARSE A UN PUERTO DESDE DONDE CONVENIENTEMENTE SON CONVOYADOS POR LA ESCUADRA ALEMANA, INTENTANDO EL REGRESO A SU PAIS.

Organiza una Exposición de Bibliotecas infantiles

La Asesoría Nacional de Cultura de las Organizaciones Juveniles

La Asesoría Nacional de Cultura de la Organización Juvenil, al conceder al libro toda la importancia que en la formación de las juventudes ejerce, lo eleva en el concepto que al niño debe merecer y establece entre ambos el más íntimo contacto. Para ello organiza una exposición de bibliotecas infantiles a la que podrán concurrir todos los niños estén o no afiliados a la O. J.

Comprendiendo la importancia de esta labor, la Asociación de la Prensa ha cedido sus locales para dicho fin.

También las principales casas editoras han contribuido con verdadero entusiasmo enviando sus mejores obras de literatura infantil para premios del concurso. Estos serán expuestos en un local que se indicará oportunamente.

1.º La exposición estará abierta del 13 al 23 de abril, coincidiendo su clausura con la Fiesta del Libro.

2.º Los premios podrán ser enviados a la Asociación de la Prensa (plaza del Callao 4, Madrid), del 15 de Marzo al primero de Abril, día en que quedará cerrada la inscripción al concurso.

3.º A cada expositor se le dará su correspondiente recibo al entregar la biblioteca.

4.º Podrán tomar parte en dicho concurso los niños de ambos sexos hasta la edad de 14 años inclusive.

5.º Los libros deberán ser presentados en su mueble biblioteca.

6.º El número de volúmenes presentados por cada expositor no deberá exceder de 250 ni ser menor de 10.

7.º Los libros tendrán que ir acompañados de su correspondiente catálogo. El acierto en su formación influirá en la adjudicación de los premios.

8.º Obtendrán los premios anteriormente citados los niños cuyas bibliotecas sean las mejores tanto por la elección de los libros como por el esmero con que estén tratados. La mayor o menor riqueza de la presentación de los volúmenes o del mueble no influirá tanto en la adjudicación de los premios como el acierto en la selección de las materias y el gusto y el ingenio con que haya sido hecha esta selección por el niño.

algunos de los desastres tendidos por el ejército rojo.

ABASTECIMIENTO Y RACIONAMIENTO

Helsinki. — El Ministro finlandés de Abastecimientos ha hecho interesantes declaraciones en materia de racionamiento.

Ha dicho que el invierno ha sido crudo este año que ha hecho necesarias la adopción de severas medidas para la población.

Añadió que desde hace 40 años no se había visto un invierno tan frío como este.

EL SELLO JOSÉ ANTONIO SE VENDE CON UN FIN:

Ayudar a la creación de ESCUELAS DE HOGAR de la MUJER.

Es una tarea y una misión que la Sección Femenina del Movimiento ha recibido de la Patria y su Caudillo.

Washington.—Se calculan en 255 millones de dólares la cantidad que a construcciones navales dedica en el corriente ejercicio el Gobierno americano.—EFE.

Sobre la ejecución de dos los irlandeses

EL GOBIERNO INGLES NO PERMITE EL TRASLADO A IRLANDA DE SUS RESTOS

Amsterdam. — Los familiares de los dos irlandeses ejecutados en Inglaterra, Barnes y Richard, han solicitado del Gobierno inglés autorización para trasladar los restos a suelo irlandés. Esta petición ha sido denegada por el Ministro del Interior, por indicación de Scotland Yard, la que ha opinado que el traslado y sepelio de los cadáveres en Irlanda podría dar lugar a manifestaciones anti-inglesas. Por consiguiente, los cuerpos de ambos irlandeses permanecerán en el cementerio de la prisión de Birmingham.

IRLANDA UNIDA CONTRA INGLATERRA

Londres. — Se nota un movimiento separatista más intenso que nunca en Irlanda. Los irlandeses del Norte y los del Sur se han unido y están dispuestos a marchar hasta el fin.

En todas partes ondean las banderas de Irlanda y se ven en profusión letreros separatistas.

PROTESTA EN DUBLIN QUE TERMINA EN BATALLA CAMPAL

Londres. — Más de una docena de irlandeses han ingresado en la cárcel a causa de una verdadera batalla campal que se ha desarrollado en las calles de Dublín al intentar la policía inglesa la disolución de una manifestación integrada por varios miles de irlandeses para protestar públicamente contra

la ejecución de los dos miembros de la IRA ejecutados por el Gobierno inglés.

MANIFESTACIONES TUMULTUOSAS EN LONDRES

Londres. — Con motivo del fusilamiento de los irlandeses Barnes y Richard se han producido en Londres y algunas capitales de la Gran Bretaña manifestaciones tumultuosas de protesta. La policía ha tenido que actuar intensamente para disolverlas habiendo hecho 13 detenciones.

IRLANDA UNIDA CONTRA INGLATERRA

Londres. — Se nota un movimiento separatista más intenso que nunca en Irlanda. Los irlandeses del Norte y los del Sur se han unido y están dispuestos a marchar hasta el fin.

En todas partes ondean las banderas de Irlanda y se ven en profusión letreros separatistas.

Pilar en una Escuela de Hogar

Madrid.—La Delegada Nacional de Falange Femenina, Pilar Primo de Rivera, visitó a primeras horas de la mañana, acompañada del Director General de Seguridad camarada Finat y de otras Autoridades y jerarquías, una Escuela de Hogar.

Recorrieron las distintas dependencias donde continuaron dándose las clases de religión, labores y Economía.

Por la Delegada Secretaria fueron invitados a una comida preparada por las alumnas de la Escuela.—EFE.

Inglaterra y Francia empatan

En el partido de balonpié jugado en París entre los onces nacionales

París. — Con extraordinaria expectación se ha celebrado esta tarde el partido entre los equipos representativos de Francia e Inglaterra, encuentro que había promovido los más acalorados comentarios después del resultado obtenido por el equipo francés contra Portugal.

A las órdenes del árbitro belga, Frankel, empieza el juego con gran rapidez por parte de los franceses, que logran desbordar con frecuencia a sus contrincantes. Inglaterra se repone y poco a poco impone su juego, que adolece, sin embargo, de lentitud por la frecuencia en los pases.

A medida que pasa el tiempo el nerviosismo de los espectadores aumenta extraordinariamente ante la indecisión del resultado. Los ataques se suceden en una y otra puerta y las defensas tienen que emplearse a fondo.

El resultado final fué empate a un tanto, reflejo exacto del juego realizado por los dos onces.

Inglaterra ha dado lecciones de bien jugar. La precisión en los pases y la colocación de sus jugadores fueron perfectas. En cambio los franceses aventajaron a los británicos en empuje y rapidez.

Partes oficiales de Guerra

ALIADO

París.—El comunicado oficial señala que fué rechazado un ataque enemigo contra una posición y ligera actividad de artillería.—EFE.

ALEMÁN

Berlin.—Se limita el comunicado oficial a señalar que no ocurrió novedad en el frente.—EFE.

RUSO

Mosú.—Dice el comunicado que hubo varias reconstrucciones, fuego de artillería en algunos sectores, pequeñas escaramuzas en el Ladoga. En el istmo de Carelia, previa una preparación artillería, las vanguardias soviéticas ocuparon algunas fortificaciones previstas varias de ellas, de artillería. La aviación efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo.—EFE.

FINLANDES

Helsinki. — El comunicado oficial finlandés de hoy dice: EJERCITO DE TIERRA. En el istmo de Carelia el enemigo ha continuado sus ataques desesperados a las posiciones finlandesas encontrando la misma resistencia que en días anteriores.

El ataque más fuerte fué en el sector de Summa donde varias divisiones fueron lanzadas al ataque a un mismo tiempo después de haber preparado el terreno durante varias horas por medio de su artillería.

El ataque fué realizado además con numerosos tanques y apoyo de la aviación. Al mismo tiempo el enemigo atacaba el Volajervi apoyado por 150 carros.

En el momento de redactar este parte continúa el ataque con la misma intensidad sufriendo los rusos grandes pérdidas.

En el sector de Suomosalmi los rusos después de una preparación artillería de cuatro horas iniciaron el avance siendo rechazados.

En el sector del lago Ladoga también intentaron los rusos un movimiento envolvente pero fueron rechazados por los certeros disparos de las baterías costeras.

Durante el día de ayer las pérdidas de los soviets fueron extraordinarias, pues además de una grandísima cantidad de muertos se dejaron en nuestro poder 72 tanques y otro material.

Al N. E. del lago Ladoga, todos los ataques enemigos fueron rechazados. En los combates de hoy los rusos tuvieron 80 muertos y nuestras fuerzas se apoderaron de muchas armas y otro material.

En el sector de Kudno los rusos tuvieron quinientas bajas y los finlandeses se apoderaron de 1 tanque.

En los demás sectores sin novedades dignas de mención.

AVIACION: Nuestras fuerzas aéreas bombardearon varias localidades y concentraciones enemigas.

La aviación enemiga, apoyada igualmente fué rechazada. En combate aéreo fueron derribados seis aparatos rusos seguros y otros seis probables.

El público salió entusiasmado del partido, comentándose el magnífico resultado obtenido por el equipo de Francia.

Mil toneladas por hora

Se hunden en el Mar del Norte

Roma.—El «Teveres» manifiesta que los buques ingleses y neutrales se hunden en el Mar del Norte con un ritmo de mil toneladas por hora. El bloqueo alemán contra Inglaterra ha tenido un éxito enorme. Desde hace once meses viene afirmando Churchill que ha hallado medios eficaces contra este bloqueo. Pero el observador imparcial comprueba que tales afirmaciones son baladronadas. Los hechos demuestran la eficacia del mismo e igualmente las cifras del tonelaje hundido.—EFE.

Multicopistas «Triunfo»

(fabricación nacional). — Cód. chés.—Tina.—Accesorios.

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Tel. 1752.